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5 de Junio de 1909
38ª Sesion

de la 

Junta de Gobierno

del

Museo Municipal

Señores: Sr. Marqués de Roca Verde, D. Alfredo Camio, D. Alejandrino Irureta, D. Victor Samaniego, D. Ignacio Ugarte, D. Ramón L. de Camio.
D. Pedro M. de Soraluce

====== En la Ciudad de San Sebastián á cinco de Junio de mil novecientos nueve, sábado, á las diez de la mañana, se congregó en el Museo Municipal esta Junta de Gobierno, bajo la presidencia del Excmo Señor Alclade Marqués de Roca Verde, concurriendo los Señores Don Alfredo Camio , Don Alejandrino Irureta, Don Alfredo Laffitte, Don Victor Samaniego, Don Ignacio Ugarte y este Vocal Secretario.

Escusáron su asistencia los Señores, Don Miguel Altube, Don José de Goicoa, Don Sebastián Machimbarrena y Conde de Torre Muzquiz.

1º Lectura del Acta anterior

 ====== Leída el acta de la sesión anterior de 31 de Diciembre 1908 pasado, fue aprobada.

Igualmente la lista de donativos que aparece como de costumbre al final del Acta
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2º Dar posesión a los Sres

Don Ignacio Ugarte y D. Alejandro Irureta
====== El Señor Presidente, dio posesión de sus cargos á los conocidos pintores Don Ignacio Ugarte y don Alejandrino Irureta, dedicando merecidos elógios á ambos artistas y confiando que coóperarán con celo y gran interés en pró del Museo.


Ambos Señores, fueron designados, dado su carácter de técnicos, en sesión de 31 de Diciembre pasado parar formar parte de la Comisión especial nombrada para efectuar el traslado é instalaciones en el nuevo Museo.


Además, el Señor Ugarte, á propuesta de la Sociedad Económica Vascongada de los Amigos del País, fue elegido por el Excmo Ayuntamiento en su sesión de 26 de Febrero pasado, para formar parte de la Junta Directiva de este Establecimiento, en sustitución del finado Don Anacleto Romero (Q.E.P.D.)

A propuesta del Pte se acuerda
felicitar á los Sres Elósegui y Lafitte

por sus nombramientos de 

Gobernador civil de Santander y de Gentilhombre de S.M.


Seguidamente, el marqués de Roca-Verde, propúso constáse, y así se acordó, con verdadera satisfación, el agrado con que la Junta había visto los nombramientos de su Vocal de Honor, Excmo Señor Don José Elósegui, de Gobernador Civil de Santander, y del Vocal Delegado de la Comisión de Monumentos Excmo Señor Don Alfredo de Laffitte, de Gentilhombre de Cámara de S.M. con ejercicio.
En pueba de gratitud y dados su eminente servicios
és nombrado Vocal de Honor, el arquitecto municipal,

que há pedido su jubilación Señor D. José de Goicoa


Y terminó manifestando, que el dignísimo arquitecto municipal Don José de Goicoa, Vocal Nato de esta Junta, se retiraria en breve, habiendo solicitado su jubilacion del Excmo Ayuntamiento tras treinta y nueve años de excelentes trabajos é importantísimos servicios prestados á la Ciudad de San Sebastián, y que como el Museo le debia reconocimiento sumo, pues á él és debido también en parte, que este Establecimiento, sin medios, sin recursos y luchando con todo género de
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dificultades artisticas, moral y materiales, haya llegado á su inesperado actual estado de relativa prosperidad, era merecedor el Señor de goicoa, que se le tributase un homenage especial, y excepcional de cariño y gratitud.


Así lo  acordó la Junta por unanimidad, uniéndose todos los presentes á los justos plácemes de la Presidencia, conviniéndose cónste todo en acata y se nombre á Don José de Goicoa, nó obstante su resistencia, que tanto más le enaltece, (y como se vé por su carta constentación (sic) al Señor Conservador de este Mueso, de 28 de Abril), Vocal de Honor, rogándole al propio tiempo, quiera continuar como hasta ahora, favoreciendo á este Museo con su alta competencia, celo y gran ínteres, constantemente demostrando en todos estos laboriosos y dificiles años por que ha atravesado este Establecimiento.

3º Despacho corriente

====== Seguidamente dí cuenta del Despacho Corriente, donde figúran escritos varios, constando las resoluciones todas en el Archivo y Registros correspondientes.

Las principales comunicaciones son:

Conde M. de Aldrovandi (11 enero) = Dándo expresivas gracias como Presidente de la Sociedad de Amigos de las Artes y particular, por la comunicación que se le paso en 31 Diciembre en vista de sus manifestaciones en pró del Museo.
Sociedad de Amigos de las Artes: (14 Enero). Participando oficialmente su constitución; ofreciéndose incondicionalmente, y notificándo la lista de su Junta Directiva. Se acuerda dárle gracias.

Mister W.P. Beale: Abogado Real, geólogo Diputado inglés (Escocia ) Sn Sn, 9 Febrero, dándo gracias por el recibimiento dispensado, y cuchillo de silex de Landarbaso (triplicado), regalado.
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Superiora del monasterio de Franciscanas de Champs-Fleur (Sarthe), desterradas en Usurbil (20 Febrero): Dando gracias por el notable trabajo: Tapices de la Corona de España, por el finado director de la Armeria Real, de Madrid, conde de Valencia de Don Juan, conseguida por mediacion del Comisionado en Córte de este Museo, Señor Conde de Polentinos. Dichas religiosas se dedican á la confección de Tapices artisticos, y restauracion de los antiguos.
Excmo Ayuntamiento: Oficio de la Alcaldia de 27 Febrero, comunicando haber sido nombrado Vocal de la Junta de Gobierno del Museo Municipal Don Ignacio Ugarte.

Id
(4 Marzo). Traslado del acuerdo de su Exc del 3, concediendo á la Sociedad de Amigos de las Artes, la galería abalconada cubierta oriental del nuevo edificio para Escuela de Artes de Artes y Oficios, Museo y Biblioteca Pública Municipales, con destino á su Exposición Permanente de Bellas Artes, vistos los informes favorables de los Directores de la Escuela de Artes y Oficios y Biblioteca y Conservador del Museo y conformidad de la Comisión de Fomento.

Don Pablo de Alzola (Bilbao 11 Marzo): Detalles bibliográficos personales, y sobre el Boletín de la Comisión de Monumentos de Vizcaya, y trabajos de la misma

Don Toribio Noain: De El Pueblo Vasco (20 Abril) Solicitando datos arqueológico-histórico acerca de Urcabe-Salvatore de Oyarzun.

Remitidos en 22 ….
Secretario del Obispado de Bayona (16 y 20 de Abril):

Mr l’abbé Daranatz, ruega antecedentes acerca de los manuscriptos de vascófilos de Astarloa y Erro, que  fueron traidos de Bayona á España en 1854. Contestándo en 17 y 27 Abril y remitido la nota del Señor Secretario de Cámara
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al VicePresidente de Diputación de Guipuzcoa, Don Eusebio de Aranguren, tras haber hablado yá con este Señor.

Mr E. Durand-Gréville. (Bayona 4 marzo y Madrid 11 Mayo). Relativas á las visitas (6/7 Mayo) de este reputado Historiador de Arte francés al Museo; gratitud por las facilidades dadas, Catálogo regalado y recomendaciones para su viage artistico á Burgos, Madrid, Toledo, Granada, etc.

Mr.J.B. Migurás (Sn Sn 4 Mayo) = Datos topográficos acerca de las grutas de Altamira, cerca de Zarauz, á 23 Kilómetros de San Sebastián, propiedad del Señor Duque de Granada.

Pedida y lograda la recomendación para esa visita al Señor Administrador General del Ducado de Granada, Don Eusebio Arangúren.
4º Donativos

====== Fueron presentados por mí, el Vocal Secretario, los donativos en propiedad del Instituto General y Técnico de Guipuzca, (Sn Sn) = Don Pedro Manuel de Soraluce = Don Gabriel de Larralde = S.A.S, el Príncipe Don Alberto I, Soberano de Mónaco = Reales Academias de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando: (Madrid) = Presidente de la Audiencia Provincial de Guipuzcoa, Doctor Don Marcelino Gonzalez Ruiz (Sn Sn) = Excma Diputación de Guipuzca = La Unión Artesana (Sn Sn) )= Sres Hauser y Menet (Madrid) =  Real Sociedad de Esgrima (Sn Sn) = Excmo Señor Marqués de la Vega Inclán (Madrid) = Don Domingo Zabalo (Burdeos) Y el depósito indefinido de Don Alejandrino Irureta.
Depósito condicional de

Ayuntamiento de Oñate


Igualmente fueron presentados los depósitos condicionales, del Ilustre Ayuntamiento de
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Idem del Pintor Sr

D. Antonio Ortiz Echagüe

Oñate, (orfebreria religiosa del XVI, de gran mérito artistíco), y del Coronel de ingenieros retirado, Don Antonio Ortíz Puente, en nombre de su hijo, el brillante pintor pensionado en Roma Don Antonio Ortiz-Echagüe, (3 cuadros al óleo)

Adquisición de fototípias

de las Carrozas: 1909


Y por fin, se hízo cargo de la colección de veinte fototípias de las Carrozas de Carnavales y Pascual, del presente año de 1909, adquirida según resolución de 26 de Junio de 1908.


Por referencia especial al Ayuntamiento de Oñate y á los Señores de Ortiz, y como homenage á los mismos, se convino aceptar estos depósitos, que podrán sér retirados cuando sean reclamados, motivo por el cual, no figuran en el Inventario General.

Gracias a los donantes especiales al
Ayuntamiento de Oñate y Señor Ortiz

y señaladísimas a

S.A.S. el Príncipe de Mónaco


Se acordó dár gracias á todos y de una manera especial al Ayuntamiento de Oñate y al Señor Ortíz, y muy señaladisima á S.A.S. el Príncipe Soberano de Mónaco (Q.D.G.), á quién yá anteriormente demostró su reconocimiento al acusar recepcion de la soberbia obra: La Caverna de Altamira, en Santillana, (1º de Abril), el Señor Alcalde Presidente, Marqués de Roca Verde.

La documentación á S.A.S., se diríge al Director del Gabinete Cientifico de S.A.S. el Señor Doctor Richard insigne oceanografo. Como de costumbre, se detallan todos los donativos y depósitos al final de la presente acta.

5º Comisión Artística

====== La Comisión artistíca, dío cuenta de sus trabajos desde la última sesión, siendo aprobados

El Comisionado en Corte, Don Carlos
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El Comisionado en Oñate

Sr Moral Redondo, presenta

su renuncia

Moral Redondo, nombrado en 25 de Octubre de 1901, presenta la renuncia de su cargo, fundándose en que, desde 1907-trasladó su residencia de Madrid, á Alcalá de Henares, y que no vé cuando terminará su ausencia no pudiendo por lo tanto prestar debidamente servicios al Museo.

Es aceptada con sentimiento


La Junta, en vista de la terminante manera con que presenta la renuncia, acordó aceptársela con gran sentimiento, manifestársela con gran sentimiento, manifestárle la gratitud que se guardará siempre hacia é y el pésame por su determinacion, pues siempre se está reconocido a él y á la buena memoria de los O’Reilly.

Manifestación de gratitud
del Sr Berete


el Excmo Señor Don Aureliano de Beruete, (Madrid, 11 Enero), manifestaba su reconocimiento por el oficio que se le pasó dándole gracias por el donativo que se le pasó dándole gracias por el donativo de su cuadro: Orillas del Manzanares
Nota de precios del Fotógrafo Sr Barrera


El fotógrafo Don Abelardo de la Barrera (21 Enero), dába precios de las reproducciones en tarjetas-postales, de cuadros del Museo; asunto del cual se trató en la última sesion

D. Isidro Gil Gavilondo

ofrece regalar un cuadro


El Vice Presidente de la Comisión de Monumentos de Burgos, don Isidro Gil Gavilondo (7 de enero), al participar la satisfacción que el causó su visita á este Museo, dice regalará un cuadro del cual es autor. Conste con agrado
Datos del Archivo de Palacio, referentes

al puente colgante de Aranjuez, 

construido en Ibarra (Tolosa), en 1833


El Excmo Señor Intendente General de la Real Casa y Patrimonio, Marqués de Borja, comunicaba en 28 de Enero, minuciosos datos hallados en el Archivo de Palacio, relativos al puente de hierro colgante de Aranjuez aún existente y construido en Ibarra (Tolosa), en 1833, por los Señores Zavala hermanos; datos trasladados el interesado, ex Magistrado Don Casildo de Zavala, 
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Gracias al Intendente Gral y Archivero Mayor de Palacio

Quien dio gracias en 1º Marzo á la Junta. Que se tribúten expresivas demostraciones de reconocimiento al Excmo Señor Intendente General, Extensivas al Señor Archivero General de Palacio.

Copia de un Rbo de un cuadro que fue

del Marquesado de la Paz

Mr A. Ferriere, en 20 de Febrero, solicitaba cópia del recibo del cuadro holandés del XVII, que perteneció al Marquesado de la Paz – Extendida en 24 de Febrero, de orden del Señor Alcalde.

El Sr Arteche, dá de Madrid
noticias de la restauración


El Señor Don Luis Gómez de Arteche, (Madrid, 1º Abril), daba noticias de la restauracion y envio del precitado lienzo. En su dia se le pondrá un marco.

D. Placido Zuloaga de Bilbao, ofrece en venta sus colecciones


El Ilustre grabador, Don Plácido de Zuloaga, (Bilbao 3 y 29 de Mayo), con motivo de trasladar su residencia desde dicha villa á Madrid por motivos de salud, ofrecia en venta sus valiosas colecciones antes de entrar en tratos con el Extranjero.

Por falta de recursos nó és posible

abrir negociaciones


Conforme le contestó el Conservador (5 Mayo), se le comunicará ahora oficialmente, el reconocimiento de la Junta por su delicada deferencia, participándole al propio tiempo, su gran sentimiento de nó poder entablar negociaciones por falta de recursos financieros al caso.

Laboriosas gestiones para ver de obtener

cuadros de los Museos del Prado y de Arte Moderno


La Comisión informó detenidamente acerca de sus laboriosos trabajos, presentando al efecto la nutrida correspondencia mediada desde Enero pasado, para ver de lograr en deposito, con destino al nuevo Museo Municipal, varios cuadros de los Museos Nacionales de Arte Antiguo (Prado) y de Arte Moderno

Gracias por los trabajos efectuados en Madrid


Se acordó haber oido todo con sumo agrado y demostrar la Junta, su profundo reconocimiento, á los Senadores por Guipuzcoa,
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Señores Conde del Valle, Don José Maria de Ampuero y Don Rafael Picavea; al Diputado á Córtes por Zumarraga, Excmo Señor Marqués de Santillana, al de Pego (Alicante), Don Baldomero Vega de Seoane; al Márques de la Vega Inclán, á los Comisionados en Córte, Señor Coronel Conde del Grove y Señor Conde de Polentinos y al Agente del Excmo Ayuntamiento de San Sebastián, en Madrid, Don Francisco Freigero, por el celo y afecto con que hán intervenido en pró de los intereses artísticos de la Ciudad de San Sebastián,
Se les rogará continúen gestionando

hasta que sea oficial la

donación del Prado

Y rogárles al propio tiempo, se dignen continuar prestando su valiosisima coóperacion hasta que sea oficial la donación, en depósito, propuesta al Excmo Señor Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, por el ilustre Director del Museo Nacional del Prado, Excmo Señor Don José Villegas, a quién igualmente se daran las gracias por su solicitud en pró de este Centro docente donostiarra.
Idem con respecto
Al Museo de Arte Moderno


También se agradecerán nuevas gestiones, acerca del Excmo Señor Ministro del ramo, Don Faustino Rodriguez San Pedro con respecto al Museo de Arte Moderno, pues su Director, Don Alejandro Ferrant, quién confidencialmente se sabe, proyectaba proponer antes la concesion de seis cuadros, há cambiado ahora de criterio, por estimar que se han mandado ya bastantes aquí
El Sr Laffitte dá noticias de

Madrid sobre el particular


Con dicho motivo el Vocal Don Alfredo de Laffitte, dió cuenta de sus impresiones favorables durante su última reciente estancia en Madrid, con respecto á los cuadros del Prado


Se trató del estado de las obras del Museo en el nuevo edificio, del traslado que se efectuará en el otoño próximo y de las medidas de seguridad é imprescindibles obras que hay que
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Obras en el nuevo museo 

Traslado del mismo

Efectuar allí, recordándose al efecto la comunicación pasada en 24 de Marzo Nº 1626 á la comisión de Fomento y un B.L.M. de la Presidencia de dicha Comisión de 26 del mismo més.


Quedáron los Señores Alcalde, Don Aflredo Camio y Don Alfredo de Laffittte, en ocuparse con interés en el Ayuntamiento de todo ello.

Recibo del R.P. Superior de los capuchinos de San Sebastián, 

de 48 monedas, en deposito de Mr. Edward Spencer Dodgson


Fue presentado el Recibo extendido en 12 de Mayo de 1909, por el REv. P. Superior de la Residencia de los R.R:P.P. Capuchinos de San Sebastián, Fray Alfonso Maria de Morentin, de 48 monedas de cobre y nickel, modernos, de diferentes naciones de Europa, etc, que estaban á disposición de Mister Edward Spencer Dodgson, su propietario, desde 1905 y que este Auxiliar de la Universidad de Oxford, dóna ahora al colegio Seráfico de los Capuchinos de Lecaroz (Navarrra).

El Pte de la Con de Mtos de Guipuzcoa

pide la entrega de los libros

y enseres de la misma


El Presidente de la Comisión Provincial de Monumentos históricos y artísticos de Guipuzcoa, en 10 de Enero, pedía á la Alcaldia, visto el acuerdo de 22 de Diciembre, se le entregásen los libros y enséres de la misma, depositados en el Museo.
Están á su disposición

Tratado  acerca del particular con el Señor Alcalde por le Conservador en 18 de Enero y comunicado oficialmente en 4 Febrero al Secretario de la Comisión de Monumentos que está á su disposicion, etc.

Se acuerda solicitar la protección moral y material

del Ayto y una subvencion de 250 pesetas parra

la proyectada Exposicion Gassis


A propuesta de este Vocal Secretario, se rogará al Excmo Ayuntamiento, patrocine moral y materialmente la Exposición, que la junta, sí el estado de las obras en el nuevo Museo lo consistiére, desearia poder celebrar este verano allí (al propio tiempo que la de la Sociedad de Amigos de las Artes), y destinada aquella á honrar la memoria del insigne marinista guipuzcoano, Don Pedro Venancio
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Gassís y Minondo (Q.E.P.D.), Comandante de artilleria y benemérito hijo de Pasajes que fue


La Exposicion se efectuaría en el local destinado á Secretaria y Salón de Recuerdos Donostiarras, debidamente dividido y dispuesto. Se suplicará al Ayuntamiento un subvencion de doscientas cincuenta pesetas y la guardia necesaria para la custodia de los objetos artisticos expuestos.

6º Administración
====== Fueron presentadas las Cuentas, comprobantes y las Libretas de la Caja de Ahorros Municipal, siendo examinadas y aprobadas. 
Subvencion del Excmo Ayuntamiento
En 31 Diciembre 1908-Saldo con intereses 
Ptas     795,61
16 Enero 1909-Subvencion Excmo Ayto

  “     1.500    
  




Total
Ptas  2.295,61
   





Salidas Ptas  1.275,75






Saldo ______________Ptas 1019,86
Subvencion de la Excma Diputación

En 31 Diciembre 1908-Saldo con intereses 
Ptas     398,03

3 Febrero 1909-Subvencion Excma Diptn

  “     1.000    

  




Total
Ptas  1.398,03

   





Salidas Ptas     610







Saldo ______________Ptas   788,03

Cuenta Catálogos 
   Ptas    29,22
           5 Junio 1909- Total General   Ptas 1.839,11
El Excmo Ayto aprueba las 

Ctas de 1908


Se tomó conocimiento de un oficio de la Alcaldia de 13 de Marzo, participando que el Excmo Ayuntamiento en su sesión del 12, aprobó las Cuentas de 1908, de este museo.


Y de otro oficio de la Alcaldia de 2 de Abril
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Confirmación del Premio de constancia

al ordenanza del Museo, Sr Tabas, 

aparte del aumento gral

en que se notifica, la confirmación del Premio de constancia, sea de un real diario al Ordenanza del Museo Don Pedro Tabas. Este real, és aparte del aumento general de todos los pequeños empleados del Ayuntamiento, hasta el tipo de tres pesetas.

La Junta acuerda efectuar nuevas gestiones

en pró del Conservador


Con este motivo, volvió la Junta á ocupárse de la situación en que se encuentra el Conservador, másime ante el caso, que ván al nuevo edificio todos los empleados, con sus sueldos aumentados, menos él, y se acordó efectuar gestiones, para lograr que por lo menos, sea incluido en plantilla, dados sus servicios y méritos contraidos.

7º Lista Oficial de Visitantes
====== La Junta se enteró con extremo agrado de que el número de visitantes desde Enero del presente año há sido de 6668, ó sea 1069 mas que en igual periodo del año pasado
1909


Enero:

   1.443

1º Trimestre

Febrero:
   1.317
4.131

Marzo:

   2.034

Total      4.131

Abril:

   1.205

2º Trimestre

Marzo:

   1.146
2.537

Junio 1º/4:
     186

Total      2.537
Visitantes principales por vez primera


Entre las visitas más notables citarémos al Señor conde Ramírez de Arellano, Mayordomo de Semana de S.M.C. y Mayordomo Secreto de S.S., residente en Londres; al renombrado vascófilo Señor Abate Daranatz, Secretario de Cámara del Señor Obispo de Bayona, á Mister W. Phipson Beale, abogado Real, Miembro del Parlamento Inglés y renombrado geólogo, (6 de Feberero); al nuevo Ministro de Cuba en España, J. Carrera Jústiz (29 Abril); y al ilustre Historiador de arte, colaborador de la
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Gaceta de Bellas Artes y Las Artes, de Paris, en viaje de estudio de los pintores flamencos en España, (XV-XVI) Mr E; Durand Greville

8º Nuevo Vocal Inspector
====== Fue nombrado Vocal Inspector de Turno,  el Excmo Señor Conde de Torre Múzquiz, en reémplazo del Excmo Señor Don Alfredo de Laffitte, que venía desempeñando dicho cargo desde la última sesión de 31 de Diciembre de 1908
9º Orden de Policia interior del museo, 
dada por el Sr Pte Accdtl de la Con de Fomento

Don Eduardo Vega de Seoane

Instrucciones referentes a

Mr Pierre Despax

====== El Conservador, dio cuenta de un B.L.M., de 26 de Marzo, del Presidente accidental, a la sazón de la Comisión de Fomento, Concejal Don Eduardo Vega de Seoane, y de las instrucciones recibidas de dicho Señor para alejar del Museo á la persona que suele reparar los cuadros del mismo, Monsieur Pierre Despax de Burdeos.

Detalló todo para conocimiento de la Junta, agregándo que comunicó al efecto, en su día, lo acaecido, al Vocal Inspector de Turno, Excmo Señor don Alfredo de Laffitte.

Enterada la Junta

Enterada la junta, acordó, que en cuanto á las cuatro tablas góticas del XV, que dejó sin terminar la restauracion el citado Señor Despax, á raiz de lo anunciado, se véa la mejor manera posible de ponerlas corrientes, efectuándose despues el arreglo ornamental de las mismas.


Dado la índole especial de la restauracion resulta un trabajo dificil y delicado en extremo.
10º Comunicaciones de los Sres Vocales

Despedida del Sr Alcalde

====== El Señor Marqués de Roca Verde, se despidió de la Junta, como Alcalde Presidente, por cesar en sus funciones en 1º de Julio próximo: manifestó la gratísima complacencia que le causaba
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Manifestaciones en pró de la buena marcha

Y progresos del Museo, estos últimos años

Id
Id

del Conservador del Museo

Al retirarse el vér la próspera y relativamente brillante marcha del Museo; por lo mismo que durante estos últimos años há podido compenetrarse de todo el trabajo desarrollado y de la tenacidad y fortuna con que han sido sorteadas las múltiples dificultades habidas, debido principalmente á la falta de recursos, y que era un deber y un agrado para él, procurar hacer algo en pró del Conservador, Don Pedro Manuel de Soraluce, para que se le demuestre la satisfacción con que se reconocen sus buenos y constantes servicios de alguna manera positiva.

La Junta resuelve cónsten todas las manifestaciones
del Sr Alcalde con sumo agrado


Acordó la junta, cónste la satisfacción con que se han oido sus palabras, y porque al propio tiempo seguirá figurando entre sus Miembros como Vocal de Honor que és por derecho propio.

Gracias del Conservador

al Sr Alcalde

El Conservador dio por su parte las gracias al Señor Alcalde

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las once y cuarto
     Vº.
  Bº.

    El Alcalde Presidente

 Marqués de Roca Verde









El Vocal Secretario








   Ignacio Ugarte
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Sesión 38ª de la J. de G.

5 de Junio de 1909
Donativos Recibidos
En propiedad Instituto Gral y Técnico de Guipuzcoa
Sección

Nº 1574   I/V  5 Sellos del Real Seminario de Vergara
Nº 1575   I/II  2 Sellos Escuela Especial de Naútica de San Sebastián

Nº 1576
   1 Sello Escuela de Aplicación al Comercio de San Sebastián

Nº 1577
   1 Sello Instituto de 2ª Enseñanza De Oñate

Nº 1578
   1 Sello Escuela Especial de Agricultura x de Oñate x

En propiedad D. Pedro M. de Soraluce
5ª Sección

Nº 1579
La fiesta de la Concepción, en la antigua R.Iglesia de Santiago y San Ildefonso de los Españoles en Roma, el año 1715. Según un ms. Inédito de la Embajada de S.M.Cat. cerca de la Santa Sede: con dos apéndices de notas y documentos, y 29 ilustraciones. 

Monografia histórica – Por Ramon de Santa Maria, Archivero de la Embajada de España cerca del Vaticano.


Un Volumen + Folio + 114 págs + (Rústica)


Roma + Imprenta Poliglota de Propaganda FIDE + 1908


« Dibujo del ilustre pintor E. Serra = Fotografias é ilustraciones del Establecimiento DANESI »
En Propiedad D. Gab. de Larralde

Sección

Nº 1580
“Carta topográfica de la M.N. y M.S. Provincia de Guipuzcoa”. Por D. José Joaquin de Olazabal Arbelaiz y Dn Francisco de Palacios. Quienes la dedican a la misma. 1836.

Escala 1/100.000 + 0,50 cm x 0,69 cm + Litografia de Lamaignère: Bayona. Litografiada por J.B. Feulierès + sobre tela, plegada para bolsillo
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En Deposito D. Alejandrino Irureta
3ª Sección
Nº 1581
Retrato de Pablo Sarasate: (Busto)



L.O. 0,60 x 0,50 – (Nota: s/c 19-I-09) – Por el donante


« Pintado del natural en mi estudio, el verano de 1893, al própio tiempo que efectuaba otro retrato de dicha celebridad musical, el distinguido pintor español, residente en Paris, Don José Llaneces»
En propiedad S.A.S. el Principe Soberano de Mónaco
5ª Sección
Nº 1582
PEINTURES ET GRAVURES MURALES = DES = CAVERNES PELAOLITHIQUES. LA CAVERNE D’ALTAMIRA = A SANTILLANE = PRES SANTANDER (ESPAGNE) = PAR = Emile  Cartailhac, Correspondant d L’Institut =  et =  P’abblé Henri Breuil  Professeur a L’université de Fribourg = Planches et Figures par L’abbé H. Breuil

Un Volúmen + Folio + 287 págs + fotograbados + Tipografia madera + 37 láminas, fotograbados y cromolitografias


B. Sirven + Tolosa + Litografia


Imprenta de Mónaco + 1909

En propiedad Real A. de la Historia
5ª Sección

Nº 1583
Real Academia de la Historia. Enero de 1909

(Anuario). Por la Secretaria

Un Volúmen + 16º + 159 págs


Madrid + Fortanet + 1909

En propiedad Dr Don Marcelino Gonzalez Ruiz

Pte de la Audiencia Provincial de Guipuzcoa
4ª Sección
Nº 1584
Sobre carta de la Ejecutoria de pena de muerte

De José Francisco Tejeria, por parricidio, llevada á efecto en Azpeitia, y única que desde que se constituyéron las audiencias de lo Criminal, y por lo tanto, la de San Sebastián, se cumplimentase.

( 10 Enero 1900, 8 y 10 mañ.


Tela embreada cenicienta:


0,32 ½ cm Alto x 0,25 ½ cm Ancho


En medio, cruz negra de tela:


0,15 cm x 0,08 ½ cm
Siguen los Donativos: Sesion 5 de Junio de 1909
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En propiedad Real A. de Bellas Artes  Madrid

5ª Sección
Nº 1585
Real Academia de Bellas Artes de San Fernando. Año 1909. (Anuario)

Por la Secretaria. Un volúmen + 16º + 208 págs


Madrid + Sñres de Rivadeneyra + 1909

En propiedad Excma Diputación de Guipuzcoa
5ª Sección
Nº 1586
Catalogo = descriptivo de la = Colección de Aves é Insectos = legada á la = Excma Diputacion de Guipuzcoa = por el finado = D. Angel de Larrinua (q.e.p.d.)
Por Pedro Sansinenea

4º + 163 páginas (Rústica)


San Sebastián + Imprenta de la Provincia + 1908


Presentado por el Diputado Delegado de la Excma Diputacion de Guipuzcoa, Don Antonio Maria de Murúa, Conde de Láriz.

En propiedad La Unión Artesana   Sn Sn
5ª Sección
Nº 1587
Sociedad: Unión Artesana = Bosquejo

Por Eugenio Gabilondo
1905


4º Menor + 32 pàginas – (Rústica)


San Sebastián + “La Voz de Guipuzcoa” – 1905

En propiedad Srers Hauser y Menet  Madrid

2ª Sección

Nº 1588
Album de Vistas de San Sebastián: 1901

20 Fotografias: 0,15 ½ x 0,20 ½ cm


Por Hauser y Menet + Madrid +


Con dedicatoria al Museo)


Sobre cartulinas de 0,23 x 0,28. Edificios y Panorámas


Elegante encuadernación

En propiedad Real Sociedad de Esgrima  Sn Sn
2ª Sección

Nº 1589
Medalla Conmemorativa del Torneo Internacional de Esgrima, en San Sebastián: 1908


Anverso: Busto de Doncella Marcial. Mira á senextra. En Exergo: GALLIA = 


Reverso: Alegoria En el Campo: GRAN TORNEO = INTERNACIONAL = DE ESGRIMA -.- San Sebastián = Septiembre de 1908


Gral Brennus (Paris) + Plata + 0,03 mm
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En propiedad Exc. Sr.
Marqués de la Vega-Inclán

5ª Sección
Nº 1590
Catalogo = de la Exposición de = Cuadros del Greco = que con asistencia de = S.M. El Rey = se inaugurará el dia 10 de Mayo de 1909 =  en la = Real Academia de San Fernando


Por el donante.
4ª + 16 págs y fotograbados


Madrid + Imprenta artistíca de José Blass y Cia + 1909 = Rústica con tapas fotograbadas.


Nota: Con dedicatoria autógrafa al museo, durante su estancia en Sn Sn, 13 Mayo 1909, procedente de Madrid para Francia

En propiedad D. Dgo Zabalo

Burdeos

3ª Sección

Nº 1591
Album de 12 Miniaturas, representando tipos y costumbres de la India Inglesa. Trabajo artístico indigena. Mediados del XIX


4º + 12 páginas.

Relación

de la

Colección de veinte fototipias de las

Carrozas


Que figuráron en las fiestas de Carnavales y Pascuas, celebradas en esta Ciudad, 1909. (Acuerdo de la sesion de 26 de Junio de 1908 á propuesta del Vocal Don Manuel Martinez de Añibarro)
Presentada en sesión de 5 de Junio de 1909
2ª Sección
Nº 1592
SAN SEBASTIÁN = CARNAVAL = 1909
I / XX
Colección de veinte fototipias de Carrozas
Clichés - Gonzalez + Editor G.G.Galarza – Sn Sn

0,09 x 0,14 (tarjetas postales)


1 = Caravana ciclista

2 = Circo ambulante

3 = Un planeta singular
Adquisiciones = Sesion 5 Junio 1909
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 4  = Tragantua almorzando


 5  = Tio vivo


 6  = Minos, juez castigador de los pecados carnales


 7  = Una fiesta en Sevilla


 8  = Escuela incompleta


  9 = Plato del dia


10 = La Tarasca y su domador


11 = S. M. Carnaval y su séquito


12 = Supervivientes de la Vigilia


13 = Velázquez y sus obras. (2º Premio = R.L.de Camio)



14 = Menageire de Mr Sinivaldo Pezon



15 = Un jardin de invierno



16 = Caja de sorpresa



17 = Merendero de Carnaval



18 = La Esquina (Fuera de concurso)



19 = Alegoria de la Musica (1er Prermio -: Barberán)



20 = Carroza de las Reinas

Relación

del

Depósito Condicional 

efectuado

en el día de hoy por el Ilustre Ayuntamiento de la M. y L. Villa de Oñate al Excmo Ayuntamiento de San Sebastián con destino al Museo Municipal = Véase para detalles, la comunicación del Señor Alcalde de Oñate, Don Santos Echeverria, de 25 de Febrero de 1909 al Excmo Ayuntamiento de San Sebastián

Fuera de Catalogacion

Un Caliz

 Una Cruz

        Un Pax-tecum

     Una Bandeja


Orfebrería religiosa del XVI, de plata dorada, repujada y cincelada, de gran valor artistico.
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Condicionales

Figuráron en la Exposicion Histórica y de Artes Retrospectivas, celebrada en San Sebastián en 1899, mereciendo ser premiadas con la mayor recompensa, sea Diploma de Honor.


Son propiedad de la Villa de Oñate y fueron donadas por su benemérito hijo Doctor Don Rodrigo de Mercado y Zuazola, Obispo que fue de Avila y Mallorca, Arzobispo de Santiago, Virrey de Navarra y Consultor del Rey de Fernando el Católico y del Emperador Carlos V, y á quién se debe la fundación de la Universidad Pontificia de Oñate.


Nota: « Depósito y comunicación trasladados, hoy 26 de Febrero de 1909, á la junta de Gobierno del Museo Municipal por el Alcalde de esta Ciudad, Excmo Señor Marqués de Roca-Verde.
Nota Relación 
del

Depósito Condicional 

efectuado

en el día de hoy á este Museo Municipal, por el Coronel de Ingenieros Don Antonio Ortiz Puerta, en nombre y representacion de su señor hijo Don Antonio Ortiz Echagüe, artista pintor, Pensionado de España en Roma. (Ligeras averias).

Fuera de Catalogación



La misa en Narvaja, (Álava)



L.O. 1m /18  x  2 m /37



Por Antonio Ortiz Echagüe = Vitoria = 1900



Figuró en la Exposición de Roma, de 1900
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Planchadoras: Roma



L.O. 1m /60  x  1m/53



Por  idem  + Roma, 1901



Premiado con la 1ª de las 3as Medallas, Madrid, 1904



Lavandera: Roma



L.O. 1m/46  x  1m/41



Por  idem, Roma, 1901

San Sebastián 5 de Junio de 1909
Vº.
Bº.

  El Alcalde Presidente

Marqués de Roca Verde









   El Conservador

Pedro M. de Soraluce



















