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22 de Junio de 1911
46ª Sesión
de la 

Junta de Gobierno

del

Museo Municipal

Extraordinaria
Señores: D. Marino Tabuyo, D. Domingo Aguirrebengoa, D. Miguel Altube, D. Manuel Martinez Añibarro, D. José Elósegui, D. Alejandrino Irureta, D. Alfredo Laffitte, D. Adrián Navas, D. Victor Samaniego, Señor Conde de Torre Múzquiz
D. Pedro M. de Soraluce

======En la Ciudad de San Sebastián á veinte y dos de Junio de mil novecientos once, á las doce del mediodía de hoy, jueves, se congregó, en sesión extraordinaria, ésta Junta de Gobierno, del Museo Municipal, en la Secretaria del mismo, bajo la presidencia del Excmo Señor Alcalde Don Marino Tabuyo, concurriendo los Señores Don Domingo Aguirrebengoa, Don Miguel Altube, Don Manuel Martinez Añibarro, Don Jose Elósegui, Don Alejandrino Irureta, Don Alfredo de Lafitte, Don Adrian Navas, Don Victor Samaniego y Señor Conde de Torre Muzquiz.

Escusáron su asistencia los Señores Don Juan Alday, Don José de Goicoa y Marqués de Roca Verde, hallándose ausentes en Santurce y Barcelona respectivamente los Señores Don Ignacio Ugarte y Don Jorge de Satrústegui.


En sustitución del Vocal Secretario, Don
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Ignacio Ugarte, actuó el Conservador Señor Soraluce.

1º R.O. del Ministerio
de Instrucción Pública y Bellas Artes

de 13 de Mayo pasado

 ====== El Señor Alcalde expúso el objeto de ésta reunión extraordinaria, y acto seguido  el Secretario accidental dio lectura de la Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, fecha 13 de Mayo pasado, concediéndo, á petición del 1er Teniente de Alcalde, Don Antonio Minondo, á la sazón en Madrid, y con destino á este Museo, cuatro esculturas en mármol, obras de arte que se conceden al Museo Municipal y al embellecimiento de la población, según reza dicha Real Orden que dice así:
(Hay un sello seco del Ministerio de

Instrucción Pública y Bellas Artes)


El Excmo Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes me comunica con ésta fecha la Real Orden siguiente:

(8 Jun. 1911)

“Secretaria”

“Sección 5ª ”

“Bellas Artes”


Ilmo Sr.: Vista la instancia elevada á éste Ministerio por D. Antonio Minondo, primer Teniente Alcalde del Ayuntamiento de San Sebastián solicitando la concesión de algunas estatuas con destino al Museo establecido por la citada Corporación Municipal; y de conformidad con el informe emitido respecto de dicha instancia por el Director del Museo de Arte Moderno, S.M. el Rey (q.D.g.), há tenido á bien disponer que se concéda al Ayuntamiento de San Sebastián, en calidad de depósito, con destino al indicado Museo Municipal y al embellecimiento de la población , las cuatro obras escultóricas que se detalla existentes en el Museo de Arte Moderno de ésta Córte: “Grupo de niños (mármol) de Paul gairat (1,25 c 0,80), Venus y Cupido (mármol) de José Ginés (1,50 x 0,55); La Inocencia (mármol) de Carlos Nicoli (1,60 x 0,70) y la Esclava (mármol) de Scipione Tadolini (1,60 x 0,60)”
“Pasé á informe de las Comisiones de Fomento y Obras”

“El Alcalde”

“M. Tabuyo”

Lo que traslado, á V.S. para su conocimiento y efectos
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Dios que á V.S. ¿¿???- Madrid 13 de Mayor 1911. 

El Subsecretario – Ilegible

Sr. Alcalde Presidente del Excmo Ayuntamiento de San Sebastián.

2º Moción del Tte de Alcalde
Señor Arizmendi y consortes

(Ouque?????

====== Seguidamente se leyó la moción presentada al Excmo Ayuntamiento en sesión de 7 de Junio corriente por los Tenientes de Alcalde, Don Javier Arizmendi y Don Luis Romero y por los Concejales Don Miguel Granés, Don Javier Luzuriaga y don Juan Gabarán, solicitando, que tres de las estatuas concedidas: Inocencia, Venus y Cupido y Esclava, sean colocadas en los jardines públicos de ésta capital.
El precitado documento és como sigue:

Excmo. Señor:

Un concepto á nuestro juicio equívocado de la moral, basado en antiguos móldes, ha sido causa de que se hayan adoptado resoluciones para impedir que sean colocados en los paseos públicos para el embellecimiento de la población, tres preciosas estátuas, joyas de arte que han sido cedidas al Ayuntamiento de San Sebastián por el Museo de Arte Modero de Madrid y son las denominadas “Venus y Cupido”, “Una Esclava” é “Inocencia”.

Si la moral és eterna en sus principios, és también indudable que és progresiva en sus aplicaciones, y por ello, se vé siempre influida por un ideal que se renueva constantemente, por una Ley á la cual no se escapa nada en la vida ni aun la moral, y és la de la constante transformacion y renovación en Ramona con la marcha del progreso y de la civilización en los tiempos presentes.


Es por lo tanto, verdaderamente insólito e´ incomprensible que en una Ciudad progresiva, modelo de cultura como San Sebastián, adoptándose resoluciones fundadas en principios retrógradoss incompatibles con las ideas de libertad y respeto mínimo de los tiempos modernos, se impida la colocacion en los paseos públicos de unas obras de arte, cuy contemplación tanto
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por el primor y concordancia de sus líneas, la gracia con que están esculpidas, su hermosura natural, el orden y perfecta medida con que se agrupan y combinan en precioso conjunto armónico éstas bellas cualidades, hacen que se trasmita al alma del observador la emoción estética, que se produce al admirar la belleza exterior de una obra de arte, si que nunca puedan producir un sentimiento perverso é innoble en toda persona que tenga verdadera conciencia de su dignidad humana.

Por lo expuesto, los Concejales que suscriben ruegan al Excmo Ayuntamiento se sirva acordar se colóquen en los paseos públicos de la capital para el embellecimiento de la población las cuatro estátuas denominadas: “Venus y Cupido”, “Una Esclava” é “Inocencia”, que han sido cedidas á V.E. por el Museo de Arte Moderno de Madrid.

V.E., sin embargo, resolverá lo que juzgue más acertado y procedente.

“
San Sebastián  7 de Junio de 1911”

“Javier Arizmendi” = “Miguel Granés Seyo”

“Luis Romero Leín = “Juan Gabarain” = “Javier Luzuriaga”

Sesión de 7 de Junio de 1911 = Tomada en consideracion acuérdase páse á informe de las Comisiones de Fómento y Obras = Por acuerdo.
El Pte Accidl.

Felipe Jesús Charlín
Pase á informe de la Junta del Museo Municipal = S. Sebastián 10 de Junio de 1911 = Por las Comisiones de Fomento y Obras reunidas, el Presidente Accidental de la de Fomento.
J. Victor Mendizabal
3º Acuerdo

de las Comisiones de Fomento y Obras
====== Termínose con la notificación del acuerdo de las Comisiones de Fomento y Obras de 10 de Junio corriente para que informe. La Junta de
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Gobierno del Museo Municipal.

Toda esta documentación llegó á poder de la Junta, el sábado 17 de Junio corriente, hallándose en Madrid nuevamente durante el interior, el Señor Alcalde.

4º Discusion y acuerdos
====== A continuación, la Junta estudió el asunto con toda la detención detalle y cuidado, que dada su importancia el caso requeria, bajo su aspecto artístico, estético y topográfico, etc, y se acordó:
1º- Que los Señores Altube é Irureta, Individuos de la Sección de Bellas Artes de la Comisión Artística del Museo, ínformen acerca del particular.

2º- Que el Vocal Don Manuel Martinez y Añibarro, presénte un dictámen de carácter general.

3º- Efectuar el examen ocular de las cuatro esculturas: Grupo de niños, Inocencia, Vénus y Cupido y Esclava, no obstante haber sido yá éstas estudiadas detenidamente por los Señores de la Junta, con carácter particular.

4º- Celebrar sesión extraordinaria el lunes 26 del corriente al mediodia, para la lectura y discusión de los escritos de los Señores Altube é Irureta y Añibarro.


Terminó la reunión, conviniéndose á propuesta del Vocal de Honor Excmo Señor Don Miguel Altube, felicitar al ilustre fundador del Museo El Greco, de Toledo, Señor Marqués de la Vega Inclán por su nombramiento de Comisario Regio de Turismo en España.


Seguidamente la Junta se trasladó al retén de bomberos de San Martin, y tras minuscioso exámen de las esculturas, quedó enterada.

Se disolvió la Junta á la una y cuarto
     Vº.
  Bº.

   El Alcalde Presidente
       Marino Tabuyo







  El Secretario accidental







   Pedro M. de Soraluce


















