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26 de Junio de 1911
47ª Sesión
de la 

Junta de Gobierno

del

Museo Municipal

Extraordinaria
Señores: D. Marino Tabuyo, D. Elía Ayestarán, D. Domingo Aguirrebengoa, D. Miguel Altube, D. Manuel Martinez Añibarro, D. José Elósegui, D. Alejandrino Irureta, D. Alfredo Laffitte, D. Adrián Navas, D. Victor Samaniego, Señor Conde de Torre Múzquiz
D. Pedro M. de Soraluce

====== En la Ciudad de San Sebastián á veinte y seis de Junio de mil novecientos once, á las doce del mediodía de hoy, lúnes, volvió á congregarse en sesión extraordinaria, ésta Junta de Gobierno del Museo Municipal, en la Secretaría del mismo, bajo la presidencia del Excmo Señor Alcalde Don Marino Tabuyo, concurriendo los Señores Don Elías Ayestarán, don Domingo Aguirrebengoa, Don Miguel Altube, Don Manuel Martinez Añibarro, Don José Elósegui, Don Alejandrino Irureta, Don Alfredo de Laffitte, Don Adrián Navas, Don Victor Samaniego y Señor Conde De Torre Muzquiz.

Aprobada, el acta de la sesión anterior extaordinaria del día 22 del corriente, se leyó inmediatamente el informe artístico encomendado á los Señores Don Miguel Altube y Don Alejandro Irureta, que dice así:

« La Sub-Comisión Artística, en cumplimiento de la misión encomendada por la Junta del Museo, 
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para informar, sobre la presente moción, que varios Señores Concejales han presentado al Excmo Ayuntamiento de ésta Ciudad, tiene el honor de exponer que examinadas las cuatro obras escultóricas qué por R.O. del 13 de Mayor del corriente año han sido concedidas en depósito al Excmo Ayuntamiento con destino al indicado Museo Municipal y embellecimiento de la población, opina, que la obra “Grupo de Niños”, en mármol, de Paul Gairat, reune condiciones adecuadas para embellecimiento de un punto de la Población »

« Respecto á las otras obras escultóricas: “Vénus y Cupido”, “La Esclava” y “La Inocencia”, consideran que por ahora, debe reservarse el Museo, sín perjuicio de que pudiera colocárse la figura de “La Inocencia”, cuando para ello se hallára en lugar apropiado. »

« Sin embargo la Junta en su mejor criterio, acordará lo que crea mas procedente. San Sebastián 22 de Junio de 1911. Miguel Altube = Alejandrino Irureta.

La Junta dío su conformidad. Igualmente al dictamen de carácter general que en la sesión anterior, se encargó al vocal Don Manuel Martinez Añibarro, que copiado á la letra és como sigue:

« Pasadas á informe de la Junta de Gobierno del Museo municipal una R.O. del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, concesoría  de cuatro obras escultóricas que se detallan, con destino á dicho Museo y el embellecimiento de la población y una moción suscrita por varios concejales interesando que se colóquen en los paseos públicos las estatuas de referencia, con decreto de la Alcaldía para que informen las Comisiones de Fomento y Obras y con disposición del Presidente accidental de la primera de dichas comisiones resolviendo se in-»
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« formáse antes por la Junta del Museo Municipal, ésta, en sesión de 22 del actual, acordó dictamináse primeramente la sub-comisón de Bellas Artes, la cual lo verificó en la siguiente forma » :
« Reunida nuevamente en el dia de hoy la Junta de Gobierno del Museo, há aprobado, en todos sus extremos, lo dictaminado por la sub-comisión artística, y teniendo además en cuenta que la moción presentada al Excmo Ayuntamiento propone la colocación en los paseos públicos de todas las estatuas remitidas, ésta Junta entiende que debe extender su informe á otros particulares y principalmente al de nó privar al museo de todas la esculturas remitidas por el Ministerio de Instrucción Pública».
« Como antecedente necesario debe hacérse constar que cuando en Diciembre del año próximo pasado el mismo Ministerio, en virtud de gestión del Alcalde D. Marino Tabuyo, esculpidas en mármol, tituladas “Coqueteria”, obra de Lazzarini y “La Diosa Céres”, de autor anónimo, y que, sí del nuevo envío há de destinárse  á los paseos todo lo remitido, resultará que el Museo principal participe en las donaciones, vá á conservar solo una mínima parte de ellas, lo cual nó puede sér aceptado. »
« Dentro de este criterio, se está en el caso de resolver, cuales son las estatuas que se conceptuan apropósito para el ornato de los paseos públicos y cuales más apropiadas para su conservación  en el Museo Municipal, acerca de cuyo extremo yá se pronuncia de modo concreto el informe de la sub-comisión »
« Efectivamente: lo primero que hay que tener presente si se ha de proceder con acierto, és la condi-
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« ción y tamaño de las estatuas, nó todas apropiadas para sér instaladas á la intemperie en razón, nó yá de las apreciaciones que se hacen en la moción de los Señores Concejales por razones de moral, que no vienen al caso, toda vez que se trata de obras esculpidas en mármol de asuntos cultos y sin encarnación alguna, ni por la importancia artística que la moción atribuye á las estatuas, y éstas nó tiene, predominando el desnudo sobre el arte; sino por conservaren el Museo lo que es más propio del mismo y llevar á los paseos lo que realmente pueda contribuir á su realce y embellecimiento. »
« Por todo lo expuesto, ésta Junta entiende que debe reservárse, por lo menos las obras escultóricas “Vénus y Cupido”, y “La Esclava” y también la titulada “Inocencia” mientras nó se disponga de parage adecuado al motivo de la obra y actitud que la estatua ostenta. »
« Despues del desprendimiento manifestado por ésta Junta, al ceder dos de las esculturas primeramente enviadas, júzga como un derecho el reservarse las trés indicadas, dados los términos en que siene dictada la R.O. de 13 de Mayo aquí adjunta y en divergencia con la mocion sobre que se informa».
« Dios guarde á V.S. muchos años »
« San Sebastián 26 de Junio de 1911 »
« Marino Tabuyo »
« Elías Ayestarán = Domingo Aguirrebengoa = Adrián Navas = Alfredo de Laffitte = Miguel Altube. »
“Manuel Mz Añibarro”
“El Conde de Torre Muzquiz = Alejandrino Irureta = José Elósegui = Victor Samaniego”
La Junta hizo suyos, con plácenes á los
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procedentes, dichos escritos y recomendó á la Secretaria que fuése todo ello enseguida. Puesto en limpio, á fín de sér firmado por los Señores presente á ésta sesión y entregado por la tarde, en la Casa Consistorial, donde á las siete debían congregárse las Comisiones de Fomento y Obras para evacuar el informe, solicitado por el Excmo Ayuntamiento respecto á las estatuas que, procedentes de Madrid, han de colocárse en los paseos públicos.

Se levantó la Sesión á la una.
     Vº.
  Bº.

   El Alcalde Presidente
       Marino Tabuyo







  El Secretario accidental







   Pedro M. de Soraluce


















