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22 de Octubre de 1914

61ª Sesión 

De la 

Junta de Gobierno

Del

Museo Municipal

Señores; D. José Pena, D. Juan Alday, D. Manuel Mª Añibarro, D. José Elosegui, D. Candido Marcellan, D. Ascensio Martiarena, D. Marino Tabuyo, D. Amadeo Delaunet, D. Pedro M. de Soraluce


En la ciudad de San Sebastián a veinte y dos de Octubre de mil novecientos catorce, se congrego en segunda convocatoria, por no haber podido celebrarse sesión, en diez y siete del presente mes, por falta de número reglamentario, esta Junta de Gobierno del Museo Municipal y en su Secretaria a las seis de la tarde, bajo la presidencia, del señor Presidente de la Comisión de Fomento, Teniente de Alcalde, Don José Pena, delegado al efecto por el señor Alcalde, Don Carlos de Uhagón.

Concurrieron los señores al margen citados excusaron su asistencia los señores Conde de Torre Muzquiz (ausente) y Don Victor Samaniego (indispuesto).

El Señor Añibarro, desea se lo dé por presente

Manifestó el Conservador, como a las cinco y cuarto de la tarde se había presentado el vocal Don Manuel Martínez Añibarro, participando, que por una entrevista inaplazable a las seis, con el señor Acebo, no podría concurrir a la sesión sino hacia el final (y terminada esta, hacia un
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cuarto  de hora, volvió el Señor Añibarro y dijo a los señores Presidentes y Vocales, que se retiraban ya, que se le tuviera por presente.

1º 

Lectura del Acta anterior


Leída el acta de la sesión anterior mensual ordinaria de veinte y uno de Septiembre pasado, fue aprobada.

2º

Dar posesión al nuevo Asesor de Bellas Artes, Sr. Martiarena

Acto seguido, el señor Presidente dio posesión de su cargo de Asesor de Bellas Artes al conocido pintor Don Ascensio Martiarena, ilustrado profesor de la Escuela de Artes y Oficios quien había oído nombrado para cubrir la vacante existente por fallecimiento del Señor Irureta, designado a su vez en sesión de 31 de Diciembre de 1908.

El Sr. Martiarena que cubre la vacante del Sr. Irureta (Q.E.P.D.), da gracias.

Propone, nombre el Excmo Aytº, artistas técnicos para completar la Sección de Bellas Artes. Conformidad de la Junta y que pase a estudio de la Cº de Fomento


El señor Martiarena significo su gratitud y prometió trabajar con verdadero entusiasmo en pro de la creciente prosperidad del Museo


Indico, que se permitía expresar la satisfacción con que vería que fuesen nombrados por el Excmo. Ayuntamiento (aparte de los actuales señores vocales), artistas técnicos, personas idóneas, para completar la sección de Bellas Artes, dada la importancia que va adquiriendo el Museo; y la Junta, de conformidad con las manifestaciones del Señor Martiarena, acordó pase a estudio de la Comisión de Fomento.

El Vocal Concejal Sr. Delaunet da gracias por su nomb. de Secretario


El Vocal Concejal-Secretario firmante que no había podido concurrir a la última sesión de 21 de Septiembre pasado, por hallarse ausente en Tafalla, queda muy reconocido por haber sido en la citada reunión, nombrado Secretario.

3º

Despacho corriente

D. Asencio Martiarena


Seguidamente se entero la Junta del Despacho corriente constando las resoluciones todas en el Archivo y Registros correspondientes. Las principales comunicaciones son:
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Don Ascensio Martiarena (San Sebastián, 26 de Septbre.) Participa en expresivo oficio su gratitud por el nombramiento de Asesor de Bellas Artes, nombrado en reemplazo del finado inolvidable pintor Don Alejandrino Irureta (Q. E. P. D).
Exc. Sr. Inspector General de Bellas Artes, Don Pedro Poggio


El Excmo. Señor Inspector Gral. De Bellas Artes. Don Pedro Poggio (Madrid 23 de Septbre. Y 6 de Octubre) = Carta de cortesía la primera.=.

En la segunda, significa su agradecimiento por la comunicación que le paso la Junta de Gobierno en 22 de Septiembre, relacionada con el R. D. de 21 de Julio de 1913, y sus conferencias en San Sebastián acerca de este Museo = Agrega que dicha comunicación se archivara para que sirva de antecedente al Señor Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes (Don Francisco Bergamin, cuando este se ocupe de los Museos de Bellas Artes de Provincias.

Comisión de Fomento Nombto. de Jurado de Bellas Artes del Conservad.


La Comisión de Fomento del Excmo. Ayuntamiento. En oficio del 12 de presente, dice, que ha sido nombrado Vocal del Jurado que ha de actuar para la provisión de la beca vacante de Bellas Artes, el Conservador de este Museo Municipal. Oído con agrado.

Sr. Vicept. De la Excma. Comisión Provincial D. Wenceslao Orbea

El señor Vice-Presidente de la Excma. Comisión Provincial: Don Wenceslao Orbea, en atento B. L. M. de 16 de corriente mes, participa que habiendo cesado el actual Senador por Guipúzcoa Excmo. Señor Don José Romero Sein, en el cargo de Diputado provincial, en cuyo concepto era Delegado en la Junta del Museo, la Diputación debe cubrir la vacante en las próximas sesiones, a cuyo efecto, se halla incluido el punto en la nómina, sintiendo no poder hallarse representa da ahora. Entrando con satisfacción.

Excma. Aytº. De S. S.


Excmo. Ayuntamiento de San Sebastián: Minutas de las comunicaciones oficiales de gracias
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pasadas por la Corporación Municipal en 22 de Septiembre y 1º de Octubre, a los Excmos. Señores Don Pedro Poggio y Don Augusto Comas por sus donativos pictóricos.

4º

Comisión Artistica

En vista del resultado negativo anterior, se rogara a los Sres. Calbeton y
 Roca Verde influyan pª q. el Ministerio de la Guerra, 
devuelva lo antes posible los planos de 1813


La Comisión Artística y el Conservador dieron cuenta de sus trabajos siendo aprobados. =Como no han sido devueltos aún por el Ministerio de la Guerra los planos vistas, retratos, memorias etc. referentes al sitio de San Sebastián de 1813, y ya que no han dado resultado las anteriores gestiones, se rogara al Senador y ex Ministro de Fomento, Don Fermín Calbeton y al Diputado a Cortes por San Sebastián Señor Marqués de Roca-Verde influyan para ver de lograr cuanto antes la entrega de los mismos.
Se concederá gustoso el permiso al Aytº. De Hernani para sacar copia del retrato del inolvidable meteorólogo Don Juan Mig. Orcolaga (Q. E. P. D)


En vista de los deseos del Ilustre Ayuntamiento de Hernani de poseer una copia del retrato del finado benemérito meteorólogo Don Juan Miguel Orcolaga, Director del observatorio de Igueldo, por Ugarte, existente en este Museo, se le concederá gustoso el permiso necesario, en cuanto lo solicite oficialmente.

La Junta por no poder dar la garantía deseada, siente en extremo 
que no pueda figuren en el Museo la valiosa colección Numismática 
de D. Ferndo. Molina y a quien se agradecen sus buenos deseos.


Se trató oficiosamente acerca de la valiosa colección numismática (medallas y monedas), general, del ilustrado ingeniero de minas Don Fernando Molina, quiero para la instrucción popular y fomento del turismo, las cedería gustoso en depósito al Museo, con tal que se le diera una garantía.

La Junta queda reconocida a los buenos propósitos del Señor Molina, pero siente por escasez de recursos financieros, no poderle dar garantía material alguna.

La Junta queda reconocida a los gestiones artísticos en
 Madrid de Don Augusto Comas


Se agradecieron mucho los valiosos ofrecimientos de laborar en Madrid en pro de este Museo del reputado e influyente Critico de Arte
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y paisajista  Don Augusto Comas.

Agradecimiento de la Junta hacía la Comisión de Fomento 
por su interés y donativo de mobiliario


Se acordó conste el reconocimiento del Museo hacía la Comisión de Fomento por el señalado interés que viene demostrando a este Establecimiento, y por el donativo de una hermosa mesa-ministro y de un sillón presidencial que ha regalado para la sala de sesiones.
Grata visita oficial de inspección de la Comisión de Fomento
 (Sres. Kutz y Marcellan)


El Conservador dio cuenta de la detenida visita de inspección girada al Museo, en nombre y representación de la Comisión de Fomento el lunes 5 de Octubre corriente por los señores concejales Don Ramón Kutz y Don Candido Marcellan y de sus manifestaciones de simpatía y de protección hacía este centro docente. Oído con sumo agrado.

La Cª de Fomento, nombra al Conservador, Jurado 
del Tribunal de Bellas Artes


Igualmente el Señor Soraluce expresó su reconocimiento a la Comisión de Fomento por haber sido, en concepto de Conservador del Museo nombrado Jurado del Tribunal que entiende en la beca municipal de Bellas Artes.

La revista Novedades ha suspendido el envió de sus ejemplares


La revista ilustrada Novedades ha suspendido el envió de la misma, la cual venía efectuándolo desde su fundación, en concepto de donativo artístico; atención a la cual se ha procurado siempre corresponder (Falta desde el nº 271=30 Agosto.


Se tomo conocimiento de que la Alcaldía había concedido a la Sociedad de Oceanografía de Guipúzcoa, en 25 de Septiembre pasado, el correspondiente permiso para poder fotografiar el retrato del meteorólogo Señor Orcolaga (Q. E. P. D.) con destino a la revista Euskal-Erria y al Boletín de dicha entidad marítima.
5º

Descargo de la Comisión especial para estudiar el R. D. de 21 Julio 1913

Proyecto del Gobierno (1913) de crear Museos de Bellas Artes Provinciales y Municipales manifestaciones en Sn. Sn. Del Sr. Insptº. Gral. D. Pedro Poggio


Los señores Marcellan y Soraluce en nombre de la Comisión Especial, nombrada para el examen y estudio del R. D. de 21 de Julio de 1913, referente a la creación y fomento (donde ya existieran) de Museos de Bellas Artes en todas las capitales y prin-
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cipales poblaciones de España, y respecto a las importantes manifestaciones y proposiciones del Excmo. Señor Inspector General de Enseñanza y Bellas Artes, Don Pedro Poggio, hechas este verano en San Sebastián a los señores Pena, Delaunet y Soraluce, dieron cuenta detallada de todo lo actuado acerca del particular.

Dada la importancia y trascendencia del caso, propone 
el Sr. Marcellan pase todo a examen y estudio de la Cm.de Fomento.
 Le apoya el Sr. Tabuyo. Conforme


El Señor Marcellan propuso y así se convino que en vista de su trascendencia e importancia quedara el asunto provisionalmente sobre la mesa, en lo referente a la Junta del Museo que solo tiene carácter consultivo-artístico y administrativo, y que pase todo ello a estudio de la Comisión de Fomento. Le apoyó el Señor Tabuyo.

Autonomía artística de las Vascongadas.


Las provincias Vascongadas y Navarra en materia de Archivos, Bibliotecas y Museos disfrutan de autonomía 

A propuesta del Sr. Vocal Marcellan, se acuerda solicitar 
del Gobierno una subvención


Igualmente indico el señor Marcellan y así se acordó, que dada la importancia y desarrollo que va adquiriendo el Museo (no obstante tener que luchar contra la escasez de espacio disponible y modestia de recursos financieros), se solicite oficialmente del Gobierno, por mediación del Excmo. Ayuntamiento una subvención, cual lo efectúa a otras entidades de San Sebastián como la Escuela de Artes y Oficios, Sociedad de Oceanografía de Guipúzcoa etc. etc.
Idem. Que la Excma. Diputación aumente su exigua subvn. De 1000 Ptas.

Idénticas manifestaciones hizo con respecto a que la Excma. Diputación de Guipúzcoa, aumente la exigua subvención de mil pesetas anuales, prometiendo por su parte trabajar el asunto con varios señores diputados, amigos suyos. Así se convino.

El Sr. Presidente Don José Pena y manifiesta que la 
Cmº. De Fomento apoyan con intereses dhos. Deseos

El señor Presidente, Don José Pena, declaro que la Comisión de Fomento del Excmo. Ayuntamiento se ocupara con verdadero cariño y celo de los deseos expresados por la Junta.

Conste con señalada satisfacción.
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6º

Visita del Vocal del Museo de Bellas Artes de Bilbao Sr. Jado. 12-Octb.- 14


Se dio cuenta de la visita efectuada por el ilustrado Vocal de la Junta de Patronato del Museo de Bellas Artes de Bilbao. Don Laureano de Jado; de los asuntos tratados, de interés grande para ambos museos, y de las manifestaciones hechas en Bilbao por el Señor Poggio en pro de los museos de aquella villa hermana y de San Sebastián.
Organización y carácter municipal y provincial de los
 Museos de Bilbao y Barcelona


Relacionado con dicha visita, se hablo de la organización de los florecientes Museos de Bilbao y Barcelona, que patrocinan moral y materialmente las Diputaciones y Ayuntamientos de ambas poblaciones, de manera valiosa, teniendo el doble carácter de Municipal y Provincial.

Se agradecieron las manifestaciones y visita del Señor Jado, y se comunicara así al de Bilbao.
7º Gestiones Etnográficas


La Junta escucho con agrado las noticias que se dieron por varios señores vocales, acerca de los trabajos y gestiones relacionadas con la Sección Etnográfica.

Dn. Antonio Gargallo promete su colaboración. Agradecido


Con dicho motivo, se entero la Junta del valioso ofrecimiento de colaboración artística del reputado escultor, Don Antonio Gargallo, ilustrado profesor de la Escuela de Artes y Oficios, y se acordó aceptarla con gratitud y demostrarle el reconocimiento por su desinterés.

8º
Consulta histórico-artística de Don José Orbegozo de Bilbao,
 en nombre del Museo Municipal de Toronto. (Canadá)


Se trato de una consulta artística que hace de Bilbao, a ruego del Museo Municipal de Toronto (Dominio del Canadá) (América) 13 de Octubre, el ingeniero de Caminos, Don José Orbegozo, acerca de un retrato de personaje militar del XVII que se cree procede de San Sebastián, del incendio de 1813, y hallado en el precitado Museo de Toronto.

Investigaciones del Conservador. Las proseguirá con los sres.
 Delaunet y Martiarena. Se consultará la autorizada opinión 
del Excmo Señor Don Fernando del Valle Lersundi.


El Conservador dio cuenta de sus trabajos e investigaciones acerca del particular, que se comunicaran al Señor Orbegozo; Los proseguirá

 en unión de los señores Delaunet y Martiarena y se
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consultará la autorizada opinión del erudito heraldista, paleógrafo y genealogista guipuzcoano, Excmo. Señor Don Fernando del Valle Lersundi. Correspondiente de la Real Academia de la Historia.

Detalles referentes a dicho cuadro del personaje militar del XVII, 
que se cree procede de Sn. Sebastián, de 1813


Por las fotografías, el retrato parece bueno, y factura de la Escuela de Zurbaran. El personaje es tipo flamenco, y la indumentaria del XVII, hacia Felipe III, y por eso desentona ver la ballesta, arma que desapareció militarmente en el segundo al tercer tercio del XVI, quedando solo para deporte y caza.

De la inscripción solo se han logrado descifrar algunas palabras, dado lo borroso de la misma y su mal estado de conservación.

9º

 Lista oficial de visitantes. 


Fue presentada la Lita oficial de Visitantes (personas mayores) desde la última sesión de 21 de Septiembre pasado, arrojando las cifras siguientes:



Del 21 al 30 Sptbre.

128



Del 1º al 21 Octb.

353





Total

481
Descenso natural de visitantes con motivo de la guerra europea. 
No hay mas caravanas turísticas

Principales visitantes.

Con motivo de la guerra europea se nota el movimiento natural decrecientes de visitantes extranjeros y forasteros.

Entre las principales visitas recibidas aparte de las habituales de las personalidades veraniegas y de la Corte, citaremos al Maestro Compositor Vasco, Don José Maria Mandizaga Soraluce a despedirse para Yanci (Navarra) donde ve a escribir su nueva ópera cómico. La llama libreto de Martinez Sierra, (30 Sept), y Don Lamariano de Jado Vocal de la Junta Patronato del museo de Bellas Artes de Bilbao, y constante visitante de este Museo, cuantas veces viene a San Sebastián y de quien se hace especial mención en el punto 6º de estos Acta. Fue obsequiado con 1 Catálogo y 1º Colección Postales
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10º

Administración

====== Presentadas las cuentas y comprobantes, fueron examinadas y aprobadas.

Consignación del Exc. Ayuntamiento









según  nota del Sr. Contador Municipal Don José

 Cruz, el saldo en 18 Sptbre corriente Suma total


Pts 883













Libreta C – Nº 5342


Subvencion de la Excª Diputación

Saldo en 21 de Septiembre         Ptas
   1063-33
        
Salidas hasto hoy

    Ptas         70



Pts  993-33
Libreta D. Nº 1661

1Libreta C. Nº 8142

Libreta E. Nº     41

Cta Catalogos y Postales





“       86 -60 
Remanente especial de 1911




“     391 -45
 
C/ Expª Gasis y amigos Artes




“     282 -42  




Saldo general



Pts 2636 -80
11º

Vocal Inspector de Turno


A propuesta del Señor Presidente, fue reelegido hará el cargo de Vocal Inspector de Turno, el Excmo. Don Marino Tabuyo, quien dio gracias por la diferencia.


Y no habiendo mas asuntos de que tratar, se levanto la sesión a las siete y media.


Vº Bº

El Presidente Accidtl.


José Pena





El Vocal Concejal









       Secretario


Amadeo Delaunet
