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19 de Octubre de 1916.

Visita Oficial

de la

Sociedad Euskal Esnalea

a este

Museo Municipal.


En el día de hoy, lunes, diez y nueve de Octubre de mil novecientos diez y seis a las res de la tarde, visitó este Museo Municipal Histórico, Artístico y Etnográfico, una representación de la Directiva de la Sociedad literaria vasca “Euskal Eznalea”, constituida por su presidente, Don Arturo Campion, ex –Diputado a Cortes por Pamplona, de los Vocales Don Victor Garitaonandia, presbistero, Don José Eizaguirre (Tolosa), Don Juan Bautista de Larreta –Azeldún (Andoain), Don Casildo de Zavala y el Secretario, Don Gregorio de Múgica, Director de la revista Euskalerriaren-alde, órgano de la Sociedad.

======Dicha delegación, fue recibida y acompañada por los Vocales de la Junta de Gobierno del Museo, Señores Don Marino Ta-
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buyo y Don Juan R. Alday, y el Conservador Señor Soraluce. ======

======La “Euskal Esnalea”, examinó detenidamente el Museo, muy especialmente la Sección Etnográfica Vasca que la complació mucho, tributando con dicho motivo entusiastas felicitaciones a la Junta de Gobierno y a la Comisión de Etnografía, que en extremo se agradecieron.

======Al retirarse estampó la citada delegación un cariñoso y expresivo recuerdo y enhorabuena en el Álbum del Museo, en vascuence, que textualmente copiado dice así:

“Euskera piztu ta zabatzeko jaiozan Euskal Esnalea.”

Euzkalerria´ri dagozkion gauza zarretari baño bizi ta piztuago ez dago iñun euskera. Gauza  ---ikustera ¿es giñan, ba, pozik etorriko Euskal-eznaleá-koak ?

Bai, pozik etorri giñan Eusk-ori-tokira (Museo ontara), ta atsegiñez beterik irten ¡Bejondakistela emen lan egin duten guztion! = Donostia-1916-Urrilla-19




Y para la debida Fe y constancia, signo, sello y firmo, yo el Conservador, en el lugar día mes y año susodichos con el Visto Bueno del Señor Alcalde Presidente.


Vº Bº





Pedro M. de Soraluce

El Alcalde Presidente


Inciarte

