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Sesión del día 23 de Julio de 1930

95ª Reunión de la Junta de Gobierno

del

Museo Municipal


Bajo la presidencia del Alcalde, Don Juan José Prado, y con asistencia de los Vocales Don Adrián de Loyarte, Don José A. Beguiristain, Don Jorge de Satrústegui, Don Isidro Mendiola, Don José de Orueta, Don Juan R. Alday, Don Gabriel Maria de Laffitte, Don Alfredo de Laffitte, Don José Joaquín Castañeda y con la presencia también del eminente artista Don José Maria Sert y actuando de Secretario Don José Aguirre, dio comienzo la sesión después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior.


El Alcalde Presidente, Don Juan José Prado, con frase laudatoria, saludando y agradeciendo la asistencia de los Vocales allí presentes, a los que vuelve a ofrecerse al renovar otra vez su gestión en la Alcaldía y en la presidencia de la Junta. Agradece también la honrosa asistencia del eminente artista Don José María Sert, que después de haber hecho entrega al Ayuntamiento de los tres primeros magníficos lienzos que han de decorar la nave de San Telmo, ha accedido a la invitación de asistir a la reunión extraordinaria que en su honor la Junta del Museo ha querido celebrar, lamentando al
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mismo tiempo que a última hora la haya sido imposible asistir como lo tenía anunciado el eminente artista Don Ignacio Zuloaga, de quien se esperaban interesantes indicaciones a favor del progreso y desarrollo con el Museo relacionado.


El Señor Sert agradece el señalado honor con que la Junta del Museo ha querido honrarle, a lo que promete corresponder con todo empeño a favor del mismo y queriendo desde el momento dar una prueba práctica de su valiosa ayuda, ofrece a la Junta la maqueta boceto de la gran obra que tiene realizada en el Palacio de la Municipalidad de Barcelona, lo que es aceptado con sumo agrado por la Junta y da lugar a nuevas manifestaciones del Presidente.

Seguidamente el Sr. Presidente ofrece á la consideración de la Junta  el nombramiento de Socios de Honor, en el seno de la misma, á favor de Don José Maria Sert, por la gran obra que está realizando; de Don Ignacio Zuloaga, hijo de esta provincia que con su fama universal tanto la honra y finalmente á favor del Excmo Señor Don Carlos Beiztegui, oriundo por su familia de este noble solar guipuzcoano, como gran amante de las Bellas Artes y propulsor entusiasta de toda obra de engrandecimiento cultural.


La Junta aceptó por unanimidad lo propuesto por el Presiente  y que así constara en acta, para que en su dia y momento oportunos se participe a dichos Señores. 

Llegado
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el momento próximo de hacerse cargo el Museo de los nuevos locales de San Telmo, á los que ha de trasladarse y en ellos dar  á sus sesiones nueva estructuración y desarrollo, creando nuevas instalaciones y habilitando nuevas salas, juzga la Junta oportuno y necesario el actual momento para someter á estudio la reforma del antiguo reglamento del Museo sustituyéndolo por uno nuevo que amplíe el número de sus comisiones, aportando así nuevos elementos de trabajo, y con tal objeto de estudiar la reforma del Reglamento, queda nombrada una comisión compuesta por los Señores Castañeda, Beguiristain, Orueta y Aguirre.


A propuesta del Director Conservador accede la Junta se solicite del Ayuntamiento el que se pueda disponer de algunas cantidades de la subvención que éste tiene acordada á favor del Museo, para con ellas atender á los numerosos gastos que, se vienen produciendo y que el próximo traslado ha de ocasionar, y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.  

En representación de 

El Alcalde Presidente

Adrián de Loyarte

El Director – Conservador

José Aguirre.

