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Sesión de 4 de Febrero de 1937

Sres. Múgica, Alcalde; Londaiz; Jornet; Mendiola (D. Isidro); Gurruchaga; Urcola; Irizar; Muñoz Valdelomar; Sánchez Guardamano; Alday; Cabanas; Olasagasti; Mendiola, secretario.


En la ciudad de San Sebastián y bajo la presidencia del Sr. Alcalde Don José Múgica, y con asistencia de los sres. Expresados al margen da comienzo la reunión después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior.


Se da lectura a dos comunicaciones del Ayuntamiento en relación con la consignación de dos mil pesetas de resultas del ejercicio último, y el escrito en que se participa se librará por cuartas partes la subvención anual acordada que se harán efectivas trimestralmente.


Se da lectura a una carta del Sr. Arcelus, ofreciéndose para la reproducción del busto del Sr. Beguiristain, el  material en mármol. Se acuerda que el Sr. Gurruchaga gestione con la familia Aladren si existe algún busto o buena fotografía del Sr. Beguiristain; el Sr. Alcalde se ofrece a gestionar con el escultor Sr. Aladren los precios y gestionará también con el Sr. Arcelus la económica en la confección del busto. El acuerdo respecto a este asunto es el de llevar a efecto sin regateo de ninguna clase

Sobre el asunto relacionado con el ofrecimiento de monedas del Sr. Apalategui se acuerda pase a la Comisión respectiva. Sobre este asunto el Sr. Londaiz se ofrece a hacer una gestión con el donante Sr. Apalategui para lograr quede en depósito o regalada al Museo dicha colección.

A continuación se trata del asunto de la Sala de Toledo. El Alcalde trasmite a la Junta que es sabedor de que han ofrecido la colección del “Alcazar” por 30 mil pesetas. En relación con los proyectos de la Sala dedicada a Toledo dice que hay que proceder con discreción enterándose convenientemente de cuanto haya en Toledo, pues sería sensible que se pintasen unos magníficos  lienzos y que luego esta sala contuviese solamente unos azulejos y algún otro objeto de no gran importancia. Se acuerda que el Sr. Cabanas visite Toledo y vea sobre el terreno que objetos se pueden recoger para llevar a cabo el proyecto mencionado.


Se da cuenta de la visita hecha en Zumaya al Sr. Zuloaga. Expone el Sr. Alday cómo puede llevarse a cabo la instalación de una sala a Elcano haciéndose en los huecos existentes entre los contrafuertes de la iglesia próximos al lugar en donde está instalada la caldera de la Biblioteca, la cocina de Elcano, la Biblioteca del navegante, una sala
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con cuadros y objetos alegóricos, etc, etc. Se acuerda invitar el domingo próximo a los Sres. De la Comisión Provincial de la Diputación para convencerles de la necesidad de ejecutar el proyecto en San Telmo.

Se acuerda hacer una intensa propaganda del Museo teniendo en cuenta la proximidad de la campaña veraniega, estudiando las condiciones acústicas de San Telmo y todo lo concerniente a esta propaganda proponiéndose que la comisión de Régimen interior se ocupe de este asunto.


Se vuelve a recordar la necesidad de hacer una requisiteria por la Prensa reclamando objetos de la actual guerra. El Sr. Olasagasti se ofrece a traer del Frente de la Columna Sagardia cosas interesantes facultándosele para ello y para preparar un rincón adecuado en la sala de guerras civiles. También se acuerda hacer un nuevo llamamiento por la prensa sobre el particular.


Se da cuenta del deseo de los sres. Académicos de la Historia actualmente residentes en San Sebastián de que se les facilite la entrada al Museo acordándose que se les faculte con carácter personal e intransferible a los actualmente residentes en San Sebastián y sin que esto sirva de precedente en lo sucesivo.


Se da lectura a un escrito de Ordenanzas y Vigilantes de San Telmo en relación con el disfrute de masita. Se acuerda desestimar la parte referente a la llamada masita y proveerles de uniformes con todo decoro y sin escatimar lo necesario.


Y sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión de que como Secretario certifico








Rufino Mendiola

             Vº  Bº

   El Alcalde-Presidente

        José Múgica

