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Sesión de 8 de Marzo de 1937
Sres. Angulo, Alcalde; Jornet; Mendiola (I.) Muñoz Valdelomar; Alday; Cabanas; Mendiola, Secretario.

En la ciudad de San Sebastián el día ocho de Marzo de novecientos treinta y siete previa convocatoria se reunieron en sesión subsidiaria en la sala de la Biblioteca del Duque de Mandas y bajo la presidencia del Alcalde Don José María Angulo los señores expresados al margen. Excusan su asistencia los sres. Conde de Fuerteventura, Gurruchaga, Peña y Urcola. Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.


El Alcalde Presidente hace uso de la palabra para expresar su satisfacción al presidir esta Junta, dedica un saludo cordial y afectuoso a cuantos integran el Patronato de San Telmo y ofrece ser un colaborador en los proyectos que animan a esta Junta.


A continuación se trata, entre los asuntos pendientes, del relacionado con el proyecto de erección de un busto a D. José Antonio Beguiristain: a este propósito manifiesta el Sr. Alcalde que ha recibido la visita del escultor Aladren con quien ha tratado sobre el particular. El Sr. Cabanas recuerda que el escultor Beovide se ofreció a hacer el busto del Sr. Beguiristain y que en este caso se convino en encomendar al escultor Aladren el busto del general Moscardo para la Sala de Toledo.


El Sr. Cabanas hace un descargo de un viaje a Toledo hecho por acuerdo de esta Junta para explorar lo precedente en cuanto al proyecto que la misma acaricia de dedicar una Sala en el Museo a perpetuar tan heroica gesta. Hace una relación del viaje dando lectura a un escrito donde detalla sus impresiones, relata sus entrevistas y consiga los ofrecimientos de diversas personalidades que a este efecto ha visitado, tales como el general Moscardo, el gobernador militar de Toledo, el Alcalde de la imperial ciudad, el Director de la Cruz Roja de Toledo y otras personas más, civiles y militares: manifiesto el apoyo que han ofrecido prestar a esta empresa estas personalidades a quienes ha entusiasmado el proyecto.


El Sr. Alcalde Don José Mª Angulo hace uso de la palabra para expresar que cree interpretar el sentir de la Junta diciendo que le ha emocionado la relación, pondera el proyecto a realizar y celebra como cosa de un alto interés patriótico el hecho de perpetuar la inmortal acción del Alcazar. Cree que debe manifestarse el agradecimiento a las personalidades civiles y militares de Toledo de las que se ha hecho mérito por el ofrecimiento hecho por ellos tan valioso a todas luces y agradeciendo también lo que demuestra ser un interés hacia las cosas de San Se-
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-bastián. Se anticipa a manifestar que propondrá en una reunión privada de los Tenientes de Alcalde todo lo expuesto acerca del proyecto en pro de Toledo e invita al Sr. Cabanas a que acuda a esa reunión para exponer allí cuanto aquí nos ha dicho.

El Sr. Alday dice que por encargo de la Junta monto un tablado en el salón de actos de San Telmo para hacer ensayos acerca de las condiciones acústicas de la sala y que para estos menesteres habia tomado obreros, y como actualmente la actitud de Francia en relación con el acto en honor a Moscardo prevé su aplazamiento desea saber a qué atenerse. Se acuerda suspender los trabajos preparatorios prescindiéndose del personal obrero.


Se trata a continuación del asunto pendiente en relación con el proyecto de acoger el Ateneo en San Telmo si hay posibilidad para ello; queda confiado este estudio a los sres. Peña, Fuerteventura y Mendiola.


Y sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión de que como Secretario certifico 
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