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Sesión de 12 de Enero de 1939

Sres. Paguaga, alcalde; Castañeda; Urcola; Gurruchaga; Conde de Peñaflorida; Banus; Barinaga; Loyarte; Delaunet; Alday; Valle Lersundi; Mendiola, secretario


En la ciudad de San Sebastián el día doce de enero de mil novecientos treinta y nueve del III Año Triunfal se reunieron en la sala de lectura de la Biblioteca del Duque de Mandas a las 6½ de la tarde para celebrar sesión del Patronato de San Telmo bajo la presidencia el Sr. Alcalde los sres. expresados al margen. Excusa su asistencia el Sr. Antoñana.

Fallece D. Rogelio Gordon, Miembro de Honor del Patronato en 27 de Diciembre 1938


Se da cuenta oficial del fallecimiento del Sr. Gordon, Miembro de Honor de esta Junta ocurrido el 27 de Diciembre último: la Junta acuerda por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento del Patronato y trasmitir por oficio a los familiares del finado el pésame.


Se vuelve a tratar del proyecto y Bases relacionados con la incorporación del servicio de Bibliotecas y Museos al Cuerpo de Archiveros del Estado, entablándose larga discusión en la que intervienen los sres. Gurruchaga, Urcola  y Banus entre otros.


El Sr. Gurruchaga hace una defensa de cuanto es propiedad del Patronato de San Telmo, tanto los objetos de arte del Museo como las donaciones en libros que constituyen el fondo de la Biblioteca del Duque de Mandas y el fondo general antiguo del Municipio y propone que mientras no se ponga este Patronato de acuerdo con las entidades que tienen los mismos intereses que nosotros no cometamos el error de anticiparnos.

El Sr. Loyarte interviene brevemente pidiendo algunos datos, por su ausencia justificada de las reuniones de Junta en está última época, solicitando especialmente el Decreto de 13 de Octubre sobre Patronatos que le es proporcionado: en breves palabras hace también su defensa del Patronato y de los bienes a él encomendados.

El Sr. Banus hace uso de la palabra criticando vivamente no solo el proyecto de reglamento de la Biblioteca que la ponencia designada, presenta a la Junta en el día de la sesión, sino la concepción general del problema de la que se ha partido desde el planteamiento del mismo.


Dice que como miembro de la junta de Patronato no quiere hacerse responsable de haber aconsejado al Municipio de San Sebastián la entrega al Estado de una parte de su patrimonio; asimismo tras hacer historia del asunto, dice que la actitud de la Junta de Patronato de San Tel-
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mo debe ser: contestar a la consulta formulada por el Excmo. Ayuntamiento sobre las bases para reorganización de los Archivos, Bibliotecas y Museos remitidos por el Ministerio de Educación Nacional poniendo de relieve el debido planteamiento del problema el Sr. Urcola interviene para solicitar que la Junta de Patronato, al contestar a esta consulta, se inhiba, o mejor dicho, declare la conveniencia de que –caso de realizar algún traspaso de servicios al Estado- se desglosen los actualmente dependientes de la Junta de Patronato de San Telmo, siendo únicamente afectados por el traspaso los servicios de Biblioteca y de Arqueología.

Tras diversas intervenciones, el Sr. Banus vuelve a hacer uso de la palabra para, resumiendo el debate, proponer que la constelación al Excmo. Ayuntamiento sea redactada en este sentido: Conviene que, caso de que en cumplimiento del Decreto del Ministerio de Educación Nacional de 13 de Octubre de 1938 se hayan de traspasar al Estado servicios culturales actualmente dependientes del Municipio, solo lo sean los de Biblioteca y Arqueología, desglosándolos de los restantes que actualmente dependen de San Telmo. Asimismo conviene que el Municipio de San Sebastián considere que los problemas de organización y funcionamiento de los centros culturales y de los depósitos de la riqueza histórica en la ciudad están íntimamente relacionados con los del resto de la Provincia, no por razón geográfica, sino por motivos de capitalidad cultural y administrativa, por lo que al buscarles una solución no debe actuar con independencia de todo otro organismo, sino por el contrario interesa que sean consultados los representativos de la administración y de la cultura en el resto de la provincia.

Esta proposición fue aprobada por unanimidad.

Se nombran a D. Pedro Irigoyen Otegui y a D. Jesús Elorza Urdampilleta, Vigilantes del Museo, y a Don pablo Ruiz de Gamiz, Contador

A continuación el Sr. Castañeda se ocupa de la cuestión de personal y participa que Pedro Irigoyen Otegui es nombrado Vigilante por la Comisión de Mutilados, y se acuerda nombrar a Jesús Elorza Urdampilleta, Vigilante, y a Don Pablo Ruiz de Gamiz, Contador.


A su propuesta se acuerda también conceder al personal de San Telmo gratificaciones conforme se ha hecho en el Ayuntamiento.


Y sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión de que como Secretario certifico
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