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Sesión de 20 de Febrero de 1939

Sres. Castañeda, Presidente; Loyarte; Banus; Antoñana; Valle; Alday; Delaunet; Mendiola, secretario.

En la ciudad de San Sebastián el día 20 de Febrero de mil novecientos treinta y nueve del III Año Triunfal se reunieron en sesión subsidiaria a las siete de la tarde en la sala de la biblioteca del Duque de Mandas y bajo la presidencia del Sr. Presidente de la Comisión de Fomento, Don José Joaquín Castañeda, los sres. expresados al margen.


Abierta la sesión el Sr. Castañeda expone a los presentes que va a tratarse del Proyecto de Bases de incorporación al Estado de Bibliotecas y Sección Arqueológica, asunto que nuevamente y ante circunstancias especiales se trae al seno de la Junta. Concede la palabra al Sr. Banus quien da cuenta a los reunidos de su entrevista con el Sr. Ballester, Archivero del Estado que lleva la delegación y representación de la Superioridad en la resolución de este asunto: del cambio de impresiones con él mantenido trajo la impresión de que era oportuno y conveniente abordar y resolver este asunto de acuerdo con la Superioridad, ya que de otro modo había el temor de que se resolviese por Decreto y no en armonía con nuestros deseos.


Lee el Sr. Banus el Proyecto que ha elaborado y que en síntesis consiste en la subsistencia del Patronato actual de Museos y Bibliotecas de San Telmo funcionando como hasta la actualidad con el adictamente de una ampliación del mismo abarcando una Junta para Biblioteca en la que tendrían
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cabida representantes docentes y una Junta para la Sección Arqueológica o Museo Arqueológico en igual forma; es decir, que el Patronato actual tiene tres funciones: Biblioteca, Museo Arqueológico y Patronato propiamente dicho, o sea es un Patronato constituido a su vez por tres Patronatos.

Se da lectura a todo el articulado que compone el Proyecto relativo a Biblioteca y lo mismo el referente al Museo Arqueológico, siendo aprobados.


El Sr. Valle propone que se constituya una Fundación de San Telmo con escritura pública al modo de la Fundación Oquendo para así dar fijeza y estabilidad al Patronato. Se acuerda nombrar una Comisión integrada por los sres. Loyarte, Banus, y Valle que estudie el asunto.


A continuación el mismo Sr. Valle manifiesta que sería una oportunidad adquirir de la exposición Durancamps algún cuadro para aumentar los fondos Artísticos del Museo y propone a la Junta la compra de alguno de los cuadros expuestos por el pintor citado. Se acuerda facultar a los sres. Valle, Delaunet y Antoñana para este asunto.


Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión de que como Secretario certifico









Rufino Mendiola


Vº Bº

 El Vicepresidente

José Joaquín Castañeda 
