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Sesión de 6 de Mayo de 1940

Sres. Castañeda, Presidente; Fuerteventura; Alday; Hernández; Delaunet; Valle; Mendiola, secretario.


En la ciudad de San Sebastián el día seis de Marzo de mil novecientos cuarenta se reunió la Junta de Patronato en sesión extraordinaria y subsidiaria a las siete de la tarde en la sala de la Comisión de Monumentos, bajo la presidencia del Sr. Castañeda y con asistencia de los sres. expresados al margen. Excusan su asistencia los sres. Loyarte y Prada.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.


Se da cuenta de una oferta del escultor Sr. Orduna, del Cristo expuesto hasta ahora en una capilla de San Telmo; el antes pide o se retire o lo adquiera el Patronato. Se acuerda contestarle denegando su proposición de adquisición, sintiendo que las disponibilidades del Patronato no permitan su compra.

Oferta del escultor D. Luis Aguirre de 2 cuadros del pintor Rosales. Se le ofrecen 4 mil pesetas.


También se da cuenta de una oferta del escultor Sr. Aguirre quiere presenta dos cuadros de Rosales para ser adquiridos. Se acuerda ofrecer cuatro mil pesetas por los dos cuadros. En cuanto a la propuesta de un cuadro de Sr. Sorolla ofrecido por el Sr. Muñoz Valdelomar se acuerda no adquirirlo.

Se trata a continuación de la iluminación de la iglesia dando cuenta el Sr. Valle de cómo se presento un proyecto del Sr. Buchon. La Junta acuerda rechazar dicho proyecto y encargar al sr. Ingeniero municipal del proyecto de iluminación encomendando su ejecución a alguna de entre las distintas Casas de electricidad que presenten mejores condiciones para lo cual de le encarga abra un pequeño concurso.

Se nombra Encargada de Limpieza del Museo a D. Maria Raymond Lombide, n. de Vergara


Se acuerda nombrar encargada de la limpieza de San Telmo a la solicitante Maria Ramón Lombide, viuda, natural de Vergara por reunir mejores condiciones entre las peticionarias de la plaza vacante.

Se estudian las dos propuestas de instalación de ascensor para la nueva entrada de la Biblioteca presentadas por la Casa Muguerza. El Sr. Alday dice que pidio a esta Casa hiciesen dos propuestas, de traslado del actual ascensor uno de ellas, y de nueva y completa instalación el segundo: vistos los dos proyectos cuyo costo es: el de traslado 8.195 pesetas, y el de montaje de nuevo ascensor 12.525 pesetas, la Junta acuerda aprobar este último proyecto.


El Bibliotecario hace el descargo de la Comisión de Biblioteca dando cuenta
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de la reunión de esta última; lee un extracto haciendo historia de las adquisiciones y donativos más importante de estos últimos años, resaltando entre ellos el de las obras regaladas por la Academia de la Historia que suman 85 volúmenes; periódicos donados por el Sr. Laffitte (Don Gabriel) y otros varios. Da cuenta también de los gastos por diferentes partidas y conceptos habidos en el último año, y del presupuesto para el actual año estudiando su distribución la Junta, que además a propuesta del Presidente de esta Comisión Sr. Loyarte dejo para nuevo estudio el problema de Local.


El Sr. Valle presenta una factura de la Casa Pradera por arreglos no realizados aún, acordándose abonarla cuando se hagan las reparaciones o arreglos.


Da cuenta de un donativo de mil pesetas para el Museo de Don Víctor Mendizabal del Banco Guipuzcoano.

También se hace constar en acta el donativo de tres mil pesetas del señor Gobernador acordándose darle las gracias.


Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanto la sesión de que como Secretario certifico








Rufino Mendiola
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     El Presidente

José Joaquín Castañeda

