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Sesión de 30 de Noviembre de 1940

Sres. Castañeda, Presidente; Peñaflorida; Alday; Delaunet; Valle; Mendiola, secretario


En la ciudad de San Sebastián el día treinta de noviembre de mil novecientos cuarenta, se reunió la Junta de Patronato en sesión extraordinaria y subsidiaria a las seis y media de la tarde en la sala de la Comisión de Monumentos bajo la presidencia del señor Castañeda y con asistencia de los señores expresados al margen. Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.


El Sr. Valle habla de la colocación de escudos de piedra en el claustro en los ángulos de las paredes, guardando simetría, lo cual daría esbeltez al mismo, aprobándose el proyecto. También habla del pintado de las salas retasado por necesitarse aceite. Da cuenta también de que se ha suprimido la humedad de la sala de armas, debida a la tubería empotrada en el muro.


Se trata del saneamiento, obra que debe emprenderse preferentemente para lo cual debe hacerse un plan y dedicar una parte del presupuesto cada año a la ejecución de obras. Es preciso someter a la consideración del Ayuntamiento esta necesidad, exponiendo el estado del edificio, pidiendo autorización para que el Patronato haga una operación de crédito.


El Sr. Conde de Peñaflorida pregunta que hay del alumbrado o iluminación de la iglesia, dándosele explicaciones.


El Sr. Bibliotecario da cuenta del donativo en propiedad de las obras y folletos procedentes de la biblioteca del extinguido Ateneo Guipuzcoano, dando lectura a un oficio de los señores de la Comisión liquidadora, acordándose darles las gracias.


Se da lectura a un escrito del ebanista señor Muñoa pidiendo se resuelva la proyectada ejecución en madera artística de una reproducción  de la nao capitana de Oquendo. Queda sobre la mesa.


Se da lectura a una carta de Jaime García Gresa proponiendo hacer por la Radio propaganda del Museo en las emisiones locales como antes hizo con los bienes del Sert. Se acuerda darle gracias y aceptar su ofrecimiento.

El Sr. Valle habla del cuadro de Vicente López existente en Madrid:
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se propone que Zuloaga o el Sr. Marqués de Casa Torre vean el cuadro y ofrecer por el mismo unas quince mil pesetas teniendo en cuenta su impresión y consejo.


Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanto la sesión de la que como Secretario certifico
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