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Sesión de 17 de Diciembre de 1941

Sres. Castañeda, Presidente; Soraluce; Loyarte; Alday; Urcola (D. Manuel); Antoñana; Valle; Mendiola, secretario

En la ciudad de San Sebastián el día diecisiete de Diciembre de mil novecientos cuarenta y uno se reunió la Junta de Patronato en la Sala de la Comisión de Monumentos a las seis y media de la tarde bajo la presidencia del Sr. Castañeda y con asistencia de los sres. expresados al margen. El señor Guardamino excusa su asistencia.


Se da cuenta de una carta de la Sra. Viuda de Gurruchaga, agradeciendo el pésame de la Junta por el fallecimiento de su señor esposo, vocal que fue del Patronato.


El Sr. Valle hace uso de la palabra para manifestar a los señores de la Junta que ha habido que desistir de la compra del políptico de Arteaga por exigencias de los poseedores del mismo y por una sería de dificultades que explica minuciosamente. 


Se da lectura al escrito de la Comisión de Bibliotecas que quedo anteriormente sobre la mesa en el cual escrito se alega la necesidad de efectuar el traslado a la actual Casa Consistorial cuando ésta quede desocupada. La Junta escucha con complacencia las razones vertidas en dicho documento que hace suyo, acordándose después de hacer constar en acta la felicitación por el escrito, a propuesta del señor Presidente, que se curse al Ayuntamiento el escrito de referencia.


El Sr. Valle da cuenta de los cuadros que el Museo del Prado cede al de San Telmo en número de más de 50 estando valorados los mismos en más de 140 mil pesetas. Se acuerda constar en acta la satisfacción que han causado en la Junta las gestiones y actividades del Sr. Valle en Madrid que acreditar su éxito.


También se acuerda dar las gracias al Sr. Soraluce Cantón, a petición del señor Valle por su ayuda e interés demostrado.


Se trata del busto del Sr. Zuloaga hecho por el escultor Beovide expuesto en uno de los Círculos de San Sebastián, acordándose comprarlo facultando al Director del Museo para dicha compra. También se acuerda dedicar un homenaje al Sr. Zuloaga nombrándose una Comisión formada por los sres. Loyarte y Valle.


El citado Sr. Valle da cuenta de que el Sr. Arteaga, Director de los coros
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de  Santa María pide la sala de conferencia de 8 a 9 de la noche para ensayar y propone dar un concierto. Se acuerda que para evitar precedentes no se puede conceder el local; en este caso concreto, se resuelve que la Junta solicita a la susodicha Schola Cant….para dar un concierto, es decir, no hay petición de local por entidad ajena al Patronato, sino es este quien llama a la expresada entidad, y por tanto se acuerda ceder el local para este ensayo, acordándose negar en lo sucesivo para ensayos de actos ajenos a los organizados por el Patronato. La Junta sugiere que podría muy bien ser ese concierto a base de canciones navideñas.

El Sr. Soraluce pide se haga una Memoria para defender la consignación hoy amenazada por restricciones del Sr. Interventor del Ayuntamiento.


El Sr. Urcola (D. Manuel) pide se conceda un voto de gracias al Sr. Presidente por la defensa de la consignación de San Telmo, al Sr. Loyarte por su trabajo presentado y al Sr. Valle por la Memoria-resumen de la gestión del Patronato. La Junta así lo acuerda.


El Sr. Loyarte hace el descargo de la Comisión de Conferencias, estando y a comprometidos los siguientes oradores: D. Pío Zabala, D. Antonio Goicoechea (que fija fecha a fines de Enero), D. Antonio Ballesteros, D. Pedro Sainz Rodríguez y D. Modesto López Otero (este último pide tiempo para fijar su compromiso, debido a convalecencia en su estado de salud).


El citado Sr. Loyarte trata a continuación de lo utilísimo que sería celebrar una Exposición de estampas y grabados, de carácter histórico, referentes a figuras y hechos del País que han dado relieve y engrandecimiento a la historia de España. Estima como época la más conveniente y adecuada el verano próximo. La Junta aprueba la celebración de la Exposición de estampas y grabados.


El Sr. Valle habla de la conveniencia de restaurar muchos de los cuadros del Museo hoy deteriorados; dice que debe encargarse de ello al Sr. Cabrera que es persona muy competente y pide se le nombre restaurador honorario del Museo. Así se acuerda.


Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanto la sesión, de que como Secretario certifico.
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