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Sesión de 31 de Agosto de 1943

En la ciudad de San Sebastián el día 31 de Agosto de mil novecientos cuarenta y tres, se reunió la Junta de Patronato a las seis de la tarde, en la Sala de la Comisión de Monumentos, bajo la presidencia del Sr. Iradier y con asistencia de los sres. Conde de Peñaflorida, Irizar, Castañeda, Lamsfus, Arocena, Delaunet, Urcola, Banus, Valle y Secretario.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.


El Señor Guardamino excusa su asistencia.


El Secretario da cuenta de que están entregadas en el Ayuntamiento las Memorias, tanto del año 1941 como del 1º y 2º semestres de 1942. Se acuerda que en lo sucesivo se envié también a la Diputación, un ejemplar de la Memoria de la gestión de Museos y Bibliotecas.


La Comisión de Bibliotecas propone que en atención a los méritos excepcionales que concurren en el Sr. Don Julio de Urquijo, bibliófilo esclarecido forme parte de la misma. Así se acuerda.


Se da lectura a continuación al informe que presenta la Comisión de Bibliotecas en orden a la futura instalación de la Biblioteca en el edificio de la Casa Consistorial actual. La Junta escucha con atención el escrito, y examina los planos presentados. Se acuerda hacer suyo el mencionado informe y elevarlo con la firma del Sr. Presidente del Patronato al Excmo. Ayuntamiento.


También se da lectura a un escrito de la Comisión provincial de la Diputación solicitando del Patronato se autorice a que se trasladen del Museo la bandera de la Columna Sagardia y la de los Voluntarios guipuzcoanos de Africa a la Diputación, con el fin de que figuren en calidad de depósito en una Sala de Banderas que dicha Corporación piensa instalar en su edificio. Así se acuerda.


Se da lectura a un escrito del Ayuntamiento manifes-
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tando  se han anunciado las obras relativas a la habilitación de un parque junto a la Casa Solar de Oquendo y que su importe será satisfecho con cargo al capítulo XI del Presupuesto de gastos del Ensanche.


La Junta se da por enterada con satisfacción y acuerda dirigir un oficio al Ayuntamiento solicitando el nombramiento de un Guardia vigilante para que habite en la Casa Solar.


Se lee a continuación un escrito de la Sociedad E. Vascongada de Amigos de País, sobre el proyecto de instalación de una Sala de Historia Natural en que se contengan variedades de la región vascongada; Sala que sería instalada dentro del recinto de San Telmo cuando ello sea factible, teniendo jurisdicción única y absoluta sobre la misma el Patronato. La Junta se da por enterada con satisfacción del interesante proyecto que merece ser tomado en consideración y apoyado con entusiasmo.


El Sr. Delaunet pide la palabra para tratar acerca de los actos culturales que en San Telmo se celebran Felicita de antemano a los organizadores de las conferencias del ciclo último “Guipúzcoa en el destino español”, por el éxito y brillantez de los actos, pero lamenta que no se hayan guardado deferencias ni atenciones un el Patronato, toda vez, que se han anunciado sin previa autorización, viéndose sorprendidos los miembros del Patronato ante la publicidad de la prensa.

Cita entre otros casos el anuncio de la Conferencia Concierto el día 9 de Septiembre a cargo del P. Galdos y de la “Schola Cantorum”, diciendo que tampoco para este acto ha habido solicitud de autorización de ninguna clase por parte de la entidad organizadora que nos es hasta la fecha desconocida. Dice que estos casos no pueden ni deben repetirse.
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La presidencia estima muy atinadas las manifestaciones del Sr. Delaunet, y algunos Vocales que intervienen coinciden en la necesidad de tomar resoluciones sobre el particular.


El Secretario da lectura a algunos acuerdos tomados ya en ocasiones anteriores por la Junta sobre conciertos y conferencias, actos que han de ser organizados por el Patronato y a iniciativa de la Junta que será la que acepte en el caso de haber sugerencias extrañas, las propuestas a través de algún vocal de la misma; en cuanto a conciertos hay un acuerdo terminante que es el de negar en lo sucesivo el Salón para ensayos de actos ajenos a los organizados por el Patronato.


La Junta se pronuncia en el sentido de que ha de preceder a toda autorización para celebrar actos o conciertos, la correspondiente solicitud por escrito, que será estudiada por el pleno. Acuerda también dirigirse al Ayuntamiento lamentando lo acontecido respecto a estos actos en los que no ha tenido la Junta de Patronato la menor intervención.


El Sr. Delaunet pide que se cierre en Octubre el acceso a la parte alta del Museo, para ejecutar las obras de reforma. Así se acuerda.


Y sin mas asuntos de que tratar se levanto la sesión









Rufino Mendiola 


Vº Bº

El Presidente accdit.

       Sr. Iradier
