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Junta de Patronato de los Museos y Bibliotecas

de San Telmo

Sesión 4 de Agosto de 1945

Señores: Lataillade, Presidente, Orueta (A), Mendibil, Yrizar, Valle, Mendiola.

Excusaron su asistencia: Urquijo, Arocena, Guardamino.

Estatua de San Telmo, en el Convento de Religiosas Dominicas de Ategorrieta.
Se leyó y aprobó el acta anterior de 26 de Junio último; y el Sr. del Valle, haciéndose eco de la referencia que consta al final de la misma, acerca de la antigua imagen de San Telmo, existente hoy en el Convento de Religiosas Dominicas de Ategorrieta, y que en tiempos estuvo en el sitio preferente del altar mayor de la Iglesia de esa advocación, manifestó que a última hora dichas monjas desisten de hacer el cambio con otra estatua de Santo Domingo de Guzmán que les proporcionase este Museo, y prefieren su enajenación por venta en metálico.

Dados los antecedentes de la cuestión y tras de breve intervención de los Señores Alcalde Presidente e Yrizar, se acordó rogar al Señor Manso de Zúñiga que comenzó la gestión del cambio, que la termine, solicitando de las Dominicas que señalen la suma de dinero que quieren por la imagen de San Telmo, para resolver si procede adquirirla y traerla
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a su antigua residencia.

Exposición Zuloaga en San Telmo.

Como complemento de lo tratado en la sesión anterior acerca de esta proyectada Exposición de los cuadros del gran pintor Zuloaga, en las Salas principales de este Museo, el Director de este Centro Señor Valle, planteo el problema económico de los gastos que habrá de ocasionar, factor importante de esa magna manifestación artística que somete a la consideración de la junta para que resuelva.


El Señor Valle explicó que había obtenido las notas presupuestarias de gastos, de las diversas Agencias de Seguros y de otras de Transporte, y que las que han ofrecido condiciones mas ventajosas son, la Compañía Vascongada y la Casa de Ascensio Lasarte, en sus respectivas actividades y gremios.

El valor de los cuadros está estipulado en los siguientes términos:

Valor
Cuadros procedentes de Madrid-Valor Ptas.

1.150.000



    “              “

de Bilbao-    “      “

    800.000



    “
       “

 “ Zumaya-  “      “

3.770.000






      Total “

5.720.000

Seguros
La póliza de Seguros que presentaría la



Vascongada: Por los cuadros de Madrid,



traídos por carretera, al tipo de 2´50x1.000_     Ptas  2.875.00


Por los cuadros traídos de Bilbao al 1´75x1.000 “
 1.400.00



Por  “      “             “      de Zumaya a 1.00x1.000 “
 3.770.00







Total Pesetas  16.090.00 

Transportes.
La Casa Lasarte, Madrid-Zumaya, en capitone



por carretera, viajes de ida y Vuelta - 
Pts.
14.300.00



Desde Madrid y vuelta, por carretera, en



Capitoné




“
  2.400.00



Sr. Macarrón, de Madrid, preparar la expedición



de los cuadros y para su regreso_

Pts.
 2.500.00






Total gastos _

 “         35.290.00
Como siempre surgen imprevistos, propaganda, etc. se fijó una suma de pesetas 40.000.- El Vocal Tesorero Señor Delaunet expuso que esa cantidad sería
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cubierta y sobrepasada con los ingresos que se obtengan en Taquilla por entradas del público visitante, pero que, en cambio, temía que no pudiera abrirse la Exposición el día 14 de Agosto-. Añadió que si se demorase su apertura en fecha más avanzada, podría lanzarse el Museo a una aventura ruinosa. El Sr. del Valle contestó que había tiempo suficiente para organizarla y que no se alteraría la fecha. En cuanto a un posible déficit, porque en verdad, todo hay que preveerlo, se entrevistó con el Gobernador Civil Señor Barón de Benasque para explorar si sería posible que fuese subvencionada la Exposición, o se enjugaría el supuesto déficit, con los fondos de reserva que suele disponer esa autoridad para ayuda de fines culturales; o por cuanto ese alarde tendrá verdadero carácter de acontecimiento artístico nacional, puede interesarle directamente al Estado Español que revista la mayor brillantez y resonancia y la apoye con su dinero.

Dicha autoridad le contestó que poco antes pudo darle una respuesta favorable, pero que las sumas que tenía han sido empleadas en otros menesteres y que ahora andaba escaso de recursos. No obstante – añadió- que, se espera en breve la llegada a San Sebastián del Sr. Ministro de Educación Nacional y que se puede aprovechar esa oportunidad para abordarle y conseguir un resultado satisfactorio.


En virtud de todo lo que antecede propuso: 

1º- Que se haga la correspondiente propaganda de la Exposición para atraer al público, con cartelones octavillas – Radio, Prensa, etc., difundiéndola por todos los ámbitos de la población y de la provincia, etc.
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2º - Que se señale la cuota de dos pesetas por visita de cada persona, procurando alcanzar el mínimum de 20.000 entradas para cubrir el presupuesto de las 40.000 pesetas presupuestadas, en los cuarenta y cinco días en que permanezca abierta la Exposición, o sea, hasta fin de Septiembre.

3º - Que se procure – aunque sea en el curso del certamen editar un Catálogo ilustrado con láminas en hueco grabado de los principales cuadros de Zuloaga, pidiendo los clichés utilizados en las publicaciones relacionadas con el maestro pintor, y que en el texto figure un estudio crítico-biográfico de las obras y de la personalidad del insigne eibarrés.



Todo esto fue aceptado por aclamación de la Junta de Patronato, para realizarlo bajo el presupuesto presentado, ratificándose, por lo tanto, el propósito de que se lleve a cabo la gran Exposición proyectada dentro de las fechas apuntadas: 14 – 15 Agosto, hasta el 30 de Septiembre del presente año.



Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.









El Vocal Secretario.









   Rufino Mendiola.

Vº Bº

El Alcalde Presidente,

   Rafael Lataillade.

