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Junta de Patronato del Museo y Biblioteca

Municipales  de 

San Sebastián.-

Sesiones extraordinarias del jueves 18 de Noviembre y viernes 19 del año de 1.948, 5 tarde y 12 de la mediodía respectivamente.

Presentes: D. Félix Azpilicueta, Sr. Castañeda, Sr. Conde de Peñaflorida,



Sr. Delaunet, Sr. Yrizar, Sr. Urcola, Sr. Alday, Sr. Valle.


Bajo la presidencia del Sr. Azpilicueta, Alcalde de la Ciudad, y con asistencia de los Sres. Vocales que al margen se citan, celebró reunión extraordinaria la Junta de Patronato el día y a la hora indicados en el Salón de la Dirección del Museo. Leída y aprobada el Acta de la reunión anterior del 3 de Noviembre último, se entró en el

Orden del día

Se dio lectura de un escrito del Director de la Biblioteca Sr. Mendiola, exponiendo sus dudas y su criterio personal respecto a la aplicación a los empleados de la Biblioteca de la nueva Ley de Administración Local en lo referente al cómputo de sus quinquenios. Igualmente se dio lectura al escrito del empleado de la Biblioteca Sr. Iñiguez, respecto al acuerdo adoptado por la Junta en sesión de 6 de Julio del corriente año, así como de un escrito colectivo de todos los empleados de la Biblioteca, a excepción de los Sres. Mendiola e Iñiguez, rogando a la Junta ordene al Director de la Biblioteca el cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta de Patronato respecto al asunto.

Hicieron uso de la palabra los miembros de la Junta, protestando, en primer lugar, de que el Sr. Mendiola no hubiera dado cumplimiento al acuerdo adoptado por la misma el 6 de Julio, a que venía obligado, y en segundo lugar, de su deliberada ausencia de las reuniones, planteando a posteriori de los acuerdos adoptados, dudas y discrepancias que debieron de haber sido expuestas a su debido tiempo. Por lo que respecta al fondo de la cuestión, la Junta reconoció, que en efecto, durante la guerra de Liberación, e inmediatamente después, los nombramientos de los empleados de la Junta de Patronato, fueron provisionales porque así lo disponía la Ley vigente a la sazón; pero cuando dicha Ley fue derogada y la normalidad restablecida, la Junta, en uso de sus atribuciones para el nombramiento de su
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personal, procedió a hacer efectivos todos los nombramientos provisionales, reconociéndoles a sus titulares a efectos de aumentos graduales o quinquenales y demás derechos consiguientes, la antigüedad de sus respectivas fechas de ingreso reales y efectivas, como consta , entre otros, por sus acuerdos de 22 de Octubre de 1.942, respecto a la Sta. Meyer y el Sr. Echebeste, empleados de la Biblioteca; el 26 de Diciembre de 1.944, respecto a los Sres. Fernández Eleicegui y Gómez Yzaguirre, empleados de la Dirección del Museo, y del 9 de Octubre de 1.945, respecto a las cinco mujeres consagradas a la limpieza de la Biblioteca y del Museo. La Junta, ratificándose en dichos acuerdos y al margen e independientemente de los mismos, acuerda y declara que todos los nombramientos eventuales de sus empleados actuales, deberán ser siempre considerados, como efectivos desde la fecha real de su ingreso, o desde la fecha en que les fue reconocida su antigüedad, por acuerdos de esta Junta.

El Vocal Sr. Castañeda, hizo a continuación las siguientes manifestaciones, que rogó costarán (sic) textualmente en Acta y son las siguientes:


“Salta a la vista, que los escritos de los Sres. Iñiguez y Mendiola, están inspirados por una misma persona y no tienen otra finalidad, que la de entorpecer la labor de esta Junta de Patronato. El Sr. Mendiola, por el empleo que desempeña, tiene en primer lugar, obligación de asistir a las reuniones de la Junta, y en segundo término, la de cumplir los acuerdos adoptados por la misma relacionados con la Biblioteca. La no asistencia del Sr. Mendiola a las Juntas, implica una falta de consideración y de respeto a dicha Junta y un acto de indisciplina; y la negativa a cumplir sus acuerdos, implica una corrección.


En la Junta celebrada el 22 de Octubre de 1.942 y en Acta redactada por el propio Sr. Mendiola, consta el acuerdo de reconocer a sus empleados de la Biblioteca Sta. Meyer y Sr. Echebeste, los quinquenios que les han sido pagados hasta la presente. Y en la Junta del 9 de Octubre de 1.945, se acordó conceder al personal femenino de la Biblioteca y Museo, los beneficios quinquenales en la misma forma que los percibía el resto del personal del Patronato, computándoseles todos los años de servicio que llevaban prestados.


Al procederse ahora al reconocimiento de los quinquenios devengados por los funcionarios afectos por la nueva Ley de Administración Local y para su cómputo, cálculo y liquidación de su cuantía, la Junta de Patronato ha tenido en cuenta, de acuerdo con dicha Ley, “Los que realmente corresponden a los años de servicios efectivos o reconocidos como tales”, y en este sentido se adoptó el consiguiente acuerdo del 6 de Julio último, que el Sr. Mendiola no ha cumplido como era su deber.


La Junta, no puede desdecirse de su acuerdo porque está bien adoptado, y porque se ajusta a la Ley, y porque ello implicaría una perturbación tan
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desagradable como la devolución de cantidades percibidas por el personal del Museo, que dejaría en postura bien poco airosa a la Junta.


En resumen de todo lo expuesto - añade el Sr. Castañeda – y en cumplimiento del acuerdo de 6 de Julio último, el Director de la Biblioteca Sr. Mendiola, viene obligado al reconocimiento de los quinquenios de su personal, desde las fechas en que los tienen reconocidos oficial y prácticamente por acuerdos de la Junta, debiendo proceder a los abonos correspondientes sin más dilaciones creadoras de descontento del personal a sus órdenes. En cuanto a los escritos de los Sres. Mendiola e Iñiguez, propone no sean tomados en consideración, por la sencilla razón, de que lo que procede, es dar cumplimiento al referido acuerdo de la Junta”.


La Junta de Patronato, hizo suyas las manifestaciones del Sr. Castañeda que quedan transcritas, y acto seguido, se adoptó el acuerdo de que se le obligue al Sr. Mendiola a su comparecencia en la Junta que como continuación de la presente, se celebrará mañana, y de cuya gestión quedó encargado el Sr. Alcalde Presidente, quedando la Junta convocada para el día citado y a las doce y media de su mañana, en el mismo local de la Dirección del Museo, para seguir tratando de los asuntos consignados en el orden del día.
Señores: Castañeda. Delaunet. Urcola.

Alday. Valle. Mendiola.


A las doce y media del día diecinueve de Noviembre de mil novecientos cuarenta y ocho, se reunieron los Sres. Vocales de la Junta de Patronato, que se expresan al margen, para continuar la sesión comenzada e interrumpida con la tarde de ayer.


Después de notificar al Sr. Mendiola, presente a la reunión, los términos en que se desarrolló la sesión de día anterior en relación con su escrito, y el acuerdo de que sin más dilaciones, proceda al reconocimiento de los quinquenios devengados por el personal de la Biblioteca, determinados por la nueva Ley de Administración Local, para cuyo cómputo, cálculo y liquidación se tendrán en cuenta los que realmente correspondan a los años de servicio efectivos reconocidos como tales por diversos acuerdos anteriores de esta Junta, en los que se ratifica, se pasó a tratar del asunto de la calefacción de la Biblioteca planteado por el Sr. Mendiola, en su escrito a la Junta. Discutido el asunto y todos sus antecedentes, se acordó, que sea el Director de la Biblioteca quien por medio de sus empleados actuales o de uno toma-
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do a ex profeso, se ocupe de asegurar el servicio completo de su propia calefacción, sin solicitar ni echar mano de los empleados del Museo, que además de tener sus propias ocupaciones, no tienen ni deben tener nada que ver con la Biblioteca, que tiene y debe tener su propio personal para sus propios y exclusivos servicios, como este de calefacción de sus locales de Lectura.


El Sr. Delaunet, manifestó a continuación, su profundo disgusto por el hecho de que el Sr. Mendiola, no presentará a la Junta de Patronato los debidos descaros de su gestión, como Director de la Biblioteca, no solo cuanto se refiere a los problemas inherentes a la Biblioteca puesta bajo el Patronato de la Junta, sino en cuanto se refiere a su Presupuesto, inversión de fondos, balances de Caja, compra de libros, etc. etc., que a juicio del Sr. Delaunet son de la competencia de la Junta, que es la designada para entenderse directa y oficialmente con el Ayuntamiento, como lo viene haciendo en lo que respecta al Museo, y lo ha hecho siempre con respecto a la Biblioteca, hasta que el Sr. Mendiola se ha resistido a someterse a sus dictados, alardeando una independencia de la Junta que no tiene y desea aclarar. En el mismo sentido se manifestaron todos los demás Sres. de la Junta presentes. El Sr. Mendiola, replicó que a quien debía rendir cuentas de su gestión, era directamente al Ayuntamiento y nó a la Junta de Patronato, alegando que era en el propio Ayuntamiento donde había recibido tales órdenes. El Sr. Mendiola manifestó que las había recibido del propio Secretario de la Corporación Municipal Sr. Charlen. Habiendo pedido algunos miembros de la Junta, se leyera la disposición del Reglamento pertinente al caso, se procedió a dicha lectura que dice así:


“El personal dependiente de la Junta y que en virtud de su nombramiento tenga carácter municipal, estará bajo la inmediata subordinación de la Junta, que dispondrá el régimen de trabajo en la forma que estime oportuno y dentro de las Normas Generales que tiene establecido el Ayuntamiento para sus funcionarios.”

Algunos Sres. Miembros de la Junta, creyendo haber oído mal o que el Sr. Mendiola no había reflejado bien su propio pensamiento, le excitaron reiterada e insistentemente a que rectificara o aclarara sus manifestaciones, y no haciéndolo así, la Junta acordó que consten las palabras del Sr. Mendiola en Acta (palabras que fueron leídas inmediatamente para evitar tergiversaciones, y fueron aprobadas y son las que acaban de exponerse literalmente – y que la Junta, por mediación de su Sr. Secretario, se diriga (sic) al Sr. Alcalde Presidente de la Junta de Patronato y del Excmo. Ayuntamiento de San Sebastián, comunicándole las palabras y actitud del Sr. Mendiola, que menoscaba las
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facultades de dicha Junta en forma incompatible con su propia dignidad e imposibilita el normal y decoro funcionamiento de la misma.


Fuera del orden del día y a petición del Sr. Conde de Peñaflorida, se acordó instalar un punto de teléfono conmutado en la Oficina de la Agrupación de Ciencias Naturales “Aranzadi”, así como acceder a su deseo de disponer de parte del local de las calderas del Museo en su planta baja para destinarlo a los trabajos mecánicos precisos para el desempeño de su cometido.


El Sr. Yrizar, expuso la idea de que el Museo cediera en depósito una de las camas antiguas expuestas en la Sección Etnográfica Vasca del Museo, a la reconstruida casa natal del General Zumalacárregui, en Ormaiztegui, acordándose que haga la petición de la misma oficialmente, el Sr. Presidente de la Diputación de Guipúzcoa como autora de dicha reconstrucción al Sr. Alcalde Presidente del Patronato del Museo.

Habiendo sido nombrado Conserje del Museo el antiguo Vigilante Sr. Gárate, se facultó al Sr. Director de dicho Museo para que cubra la vacante que de ello resulta a la brevedad posible.


Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

El Vocal Secretario,

Fernando del Valle.-

Vº Bº



El Alcalde Presidente




Félix Azpilicueta
