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Junta de la Comisión Permanente del Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa de Oquendo de la  Ciudad de  San Sebastián
Reunión del Viernes, día 2 de Marzo de 1.962
Señores:Imaz, Aycart, Ameztoy, Yrizar, Valle, Urcola, Peña Basurto, Mexia

Bajo la presidencia de Don José Ignacio Ymaz, celebró sesión mensual correspondiente, esta Junta de la Comisión Permanente del Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa de Oquendo, a las siete y media de la tarde del dia arriba expresado, en el salón de la dirección del Museo.

Concurrieron los señores que al margen se relacionan.


En primer lugar fue leida y aprobada el acta anterior de fecha 9 de Febrero, y seguidamente se entró en el Orden del dia con el asunto de:






Reformas de San Telmo-


Don Manuel Urcola pasó a informar del alcance de los trabajos que iban a dar comienzo el próximo lunes como iniciación de la primera fase de la obra de reforma que se pensaba introducir en el Museo, los cuales consistirían en arrancar las dos puertas de los laterales en el vestíbulo de acceso a las salas de estampas de San Sebastián y de Guipúzcoa y que se sacrificaban en beneficio de lograr una mejor disposición en el recinto de entrada principal, dentro del Claustro se procedería también al derribo de los tabiques que inutilizaban dos puertas que de nuevo se utilizaban para el servicio del espacio anterior (Salas de estampas) destinado a la instalación de la Sección de Prehistoria.

En el piso primero, sobre la parte de la fachada de la Plaza de Ignacio Zuloaga, en la parte exterior, en los jardines encima de la cruz de los caidos, se sustituía la puerta de hierro por otra de más carácter, adaptado a las medidas de su actual marco, en el interior, para aislar la sala de estar, se subdividía ésta un tabique levantado hasta el techo, con un espacio continuado para recibimiento y otro tabique igualmente hasta el techo, con lo cuál
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quedaba por un lado el espacio independiente de las Salas de Pintura y por el otro, individualmente , el salón de los Amigos del Museo, desde donde se podria pasar de manera directa al piso segundo, en cuya parte baja de la escalera de ascensión se montaban los servicios de aseo. La comunicación interior del Museo a la sala de estar y al salón de los Amigos, se haría por dos puertas  que se (h) abrían en el primero y segundo tabique de debían ejecutarse en dicho lugar.


En el piso superior (comenzando por la actual sala de Regoyos) proyectaba efectuar la división del vestíbulo y el laboratorio, con supresión del lucernario y evolución de una zafia. Para concluir, el señor Urcola aclaró que la siguiente subdivisión que podria realizarse en este piso serviría para preparar la gran sala de conferencias y proyecciones, separada por un pasillo lateral y distribuida en las proporciones y longitud previstas en el plano, con cielo raso cerrado con escayola.


La Junta, haciendo suyo el alcance de esos trabajos, acordó aceptar su inmediata realización, pues, como se sirvió apuntar el señor Aycart, las obras, en esta primera etapa y con el corto numerario disponible, debía ser de carácter discreto y totalmente constructivas.


Igualmente se determinó que tan pronto como estuviese completada esa reforma el conjunto de la misma permaneciese cerrado y el resto del Museo fuese enseguida abierto al público.
Castillo del Monte Urgull

El señor Aycart, aludiendo a la moción de la Alcaldía, que la Comisión Municipal Permanente de nuestro Ayuntamiento aprobó el pasado dia 21 de Febrero, pusó de manifiesto la necesidad de acometer cuanto antes la resolución del problema de rehabilitación-histórico-artístico del Castillo y sus Fortificaciones aprovechando los 600.000 pesetas consignados en el presupuesto de este año, y, a, 
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dicho efecto, leyó el contenido de la propuesta en cuestión que en esencia se comprobó rogaba, principalmente, a los tres señores arquitectos del Patronato tomasen las medidas oportunas para invertir la citada suma, de manera preferente, en la restauración de las Baterias de El Mirador y la de Las Damas.


Partiendo de un programa minimo completo, el señor Aycart hizo ver era factible, con muy poca obra de albañilería, la reconstrucción de la Bateria de Las Damas, para que pudiese estar preparada después del verano. Con respecto a la Bateria de El Mirador, enteró se habia efectuado en ella la limpieza total del suelo de los pabellones con la sorpresa agradable de haber encontrado sus primitivas losas en perfectas condiciones.


El señor Aycart concluyó manifestando que, organizado como estaba perfectamente el plan inicial, procedía pensar desde ahora en la confección de un programa completo que permitiese facilitar a la Junta el desarrollo paulatino de sus aspiraciones con las disponibilidades económicas que el futuro se pueda contar.

Conforme la Junta con dicho parecer, acordó a petición del señor Yrizar, fuese redactado un plano de la situación actual del monte, a cuyo efecto quedó encargado de su cumplimiento el mismo señor Yrizar juntamente con los señores Arizmendi y Urcola y un aparejador, que, de mutuo acuerdo eligiesen entre los tres, como ayudante para la ejecución de los trabajos secundarios de la citada proyección.
Seccion Etnografía

Al señor Peña se le recomendó al rescate del material de etnografía con la primera entrega a cuenta del millón de pesetas que en cinco años consignaría la Excma. Diputación de Guipúzcoa con destino a la transformación
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 Etnológica del Museo. El interesado prometió comenzar a ocuparse de este asunto en el plazo más breve posible, siguiendo el plan expuesto con anterioridad.
Cristo Crucificado de la Iglesia de Legazpia

El señor Peña manifestó había sido informado de que una pequeña piedra tallada de arte románico, representando un cristo crucificado, acompañado de dos personajes de pie, uno a cada lado de la cruz, se había arrancado de la pared donde estaba en la iglesia (actual) parroquial de Legazpia para trasladarlo dentro de la misma jurisdicción de la Villa, a una ermita instalada en las proximidades de la cruz de Gorostiaga, ó Satui, en pleno escampado.

Como antecedente histórico de la misma, el Señor Peña, dio cuenta de que un buen facsimil de dicha escultura se guardaba en nuestro Museo, adosado el muro del claustro bajo, a un lado de la entrada de la capilla, de la Iglesia. Para terminar, pidió que esta Junta elevase una protesta por ese hecho y al propio tiempo fuese solicitado la restitución de la talla al lugar de su procedencia. Así se acordó, habiendo determinado advertir que, si por cualquier circunstancia no se podía llevar a efecto dicha restitución, el original colocado en la capilla del citado monte fuese cambiado por la copia del Museo.



Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las nueves y diez de la noche.





P/. EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE,










   G.Manso de Zúñiga 









