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Junta de la Comisión Permanente del Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa de Oquendo de la  Ciudad de  San Sebastián
Reunión del Viernes, día 13 de Abril de 1.962
Señores: Imaz, Yrizar, Valle Lersundi, Chillida, Sansinenea, Urcola, M. Zúñiga, Mexia



Bajo la presidencia de Don José Ignacio Imaz, celebró sesión ordinaria mensual esta Junta de la Comisión  Permanente del Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa de Oquendo a las siete de la tarde del día arriba expresado en el salón de la dirección del Museo, con asistencia de los señores Vocales citados al margen.



En primer término se dió lectura del acta anterior fecha 2 de Marzo último, que fue aprobada por unanimidad.

Compras


El señor director del Museo dio cuenta de la adquisición de tres estelas discoideas, procedentes de la Casa Ciria, de Estella, por la suma 4.600.-pts. 



Informó que una de ellas tenia una curiosa estrella de ocho puntos, al parecer, de inspiración árabe. También participó la compra de un ejemplar de arca tallada del país, con dos caras.

Ofrecimientos al Museo


En concepto de adquisiciones, el señor Manso de Zúñiga, manifestó que habían sido hechas las siguientes ofertas:



       9 estelas funerarias, de tamaños distintos y dibujos varios, guardadas en la parroquia de Oronz de Salazar. Como se desconocía el interés que podían tener las mismas, los señores Chillida y Manso de Zúñiga quedaron encargados de examinarlos en el lugar de referencia para informar después concretamente a esta Junta.



Estudiada la propuesta de compra de una pin-
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tura de la Escuela madrileña del siglo XVIII, réplica de uno de los dos “entierro de Cristo”, de Tiziano, conservado en el Museo del Prado, que con carácter particular hacia al Museo, Don Cipriano Rodríguez Santa Maria residente en Pamplona, la Junta lamentó no poder entablar negociación alguna con su propietario por la circunstancia conocida de carencia de numerario con destino a este fin.

Block de los lienzos de Sert

Presentado presupuesto de gráficas Valverde para la confección de 5.000 blocks, con veinte postales a un color en hueco-grabado, de las pinturas de Sert, se comprobó que cada uno de ellos resultaría a razón de ocho pesetas, cantidad que, aunque se estimó totalmente aceptable, por el gran margen de beneficio que a largo plazo podria obtenerse de las ventas, sobrepasaba los limites de desembolso de dinero que la Tesorería del Patronato propuso, como solución  más asequible, la consulta otra vez al industrial de referencia con el propósito de que facilitase nuevo presupuesto para la confección de tan sólo 1.500 ejemplares en una tirada.

Guía con el circuito de los Museos de los Pirineos Occidentales

El señor Manso de Zúñiga informó que la Diputación Foral de Navarra venía de autorizar a su Museo para que esté pudiese contribuir con 12.500 pesetas a favor de la edición de la carta proyectada por los Museos Hispano-Franceses.


Castillo del Monte Urgull


El señor Manso de Zúñiga dio de igual modo cuenta de una nota aparecida en el nº 36 del Boletín de la Asociación Española de Amigos de los Castillos alusiva a otro articulo anterior publicado en A.B.C. sobre la fortaleza militar y el plan de rehabilitación del 
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Castillo para su conversión en Museo Histórico de la Ciudad.

Obras de San Telomo

Poco antes de finalizar la sesión, el señor Urcola presentó la liquidación de los trabajos que el contratista Don Francisco Imaz tenía concluidos en el Museo hasta el día presente, cuya realización entraba dentro de los planes de reforma y nueva orientación e la actual distribución de las distintas dependencias del Museo.


El total de su montante ascendía a pesetas 43.468, cantidad que la Junta halló del todo conforme, por lo que se decidió, sin mas dilación, fuese cursada el Excmo. Ayuntamiento para su trámite  reglamentario.


Seguidamente, el mismo señor Urcola, de acuerdo con el señor Yrizar, sugirió que para finalizar la primera fase de los trabajos, procedía primeramente completar el arreglo de la planta baja, procediendo al pintado de sus paredes, lo cuál, según sus previsiones, estaría finalizado para el próximo dia 18, después en el primer piso, proponía, antes de continuar disponiendo el Salón de los Amigos del Museo, dedicar el dinero restante a la preparación de las Salas de Pintura para que éstas pudieran quedar ordenadas de una manera digna ya que a este respecto, debía tenerse en cuenta que el pago de todos los trabajos se iba a efectuar con cargo a la partida que el Ayuntamiento tenía dispuesto este año en el presupuesto para la modernización de la galería de pintura. Al haberse recordado el carácter particular de esa consignación, la Comisión pudo comprobar que con la diferencia de numerario existente no era factible alcanzar lo proyectado, por lo que se pasó a estudiar el modo más provechoso de arreglo de dichas Salas, con el fin de que estuviesen listas enseguida. Así, pues a petición del Sr. Sansinenea, y prescindiendo de adjudicar los trabajos de pintura a industriales del ramo, que con sus elevados cargos de materiales y mano de obra, absorberían el presupuesto, se acordó por unanimidad, fuese el Patronato el encargado de administrar los fondos, y buscar la fórmula para su realización. Se levantó la sesión a las 9 ¼  de la noche.



EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN.









G.Manso de Zúñiga 










