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Junta, de la Comisión Permanente del Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa de Oquendo de la Ciudad de San Sebastián.

Reunión del viernes día 12 de junio de 1964

Señores Yrizar, Urcola, Sansinenea, Aguirregaviria, M. Zúñiga

Se excusó: Arizmendi


A las siete y media de la tarde del día antes señalado, celebró sesión ordinaria mensual esta Comisión Permanente de la Junta de Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa de Oquendo de la ciudad de San Sebastián, con la asistencia de los señores vocales citados al margen.


La Junta mostró su satisfacción por la incorporación del nuevo vocal representante del Grupo de Ciencias Naturales Aranzadi, Sr. Aguirrebengoa.

A continuación se dio lectura al acta anterior de fecha 10 de Abril pasado que fué aprobada.

Seguidamente el señor Manso de Zúñiga informó que, entre los días que habían transcurrido desde la última reunión de esta Permanente, correspondiente al segundo viernes de Mayo, que se dio por celebrada tras haber asistido solamente a ella los señores Valle Lersundi, Urcola y Peña Basurto, tenía que dar cuenta del desarrollo de los asuntos siguientes.
Exposición del Ayuntamiento de San Juan de Luz.-


Por el Doctor Pialloux se había procedido a efectuar la selección de los objetos de éste Museo solicitados para dicha exposición.

Exposición de Guipúzcoa en Zaragoza.-


Por igual conducto se supo que habían sido devueltos la totalidad de las piezas que se enviaron para la exposición de homenaje a Guipúzcoa.

Dirección General de Bellas Artes.-


Se dio cuenta asimismo de que éste organismo pidió la remisión de varios cuadros relativos a la fiesta de toros con destino a la exposición de 

“Los Toros en el Arte” que se preparaba para fecha próxima en el palacio de Carlos V, de La Alhambra, de Granada.
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Se le enviaron cuatro, a saber:




Piquero Andaluz, de ( Lucas, hijo)




Plaza de la Maestranza, de Sevilla, 



De (M. Domínguez Bécquer)




Bravo Toro, ( de Henry Zóo)




Una Pica ( de  M. Benlliure).


No se puede incluir, a pesar del gran interés con que lo solicitaron, el lienzo de los “Torillos de Turégano” de Zuloaga, por la especial delicadeza de esta pintura.


Pedidos por la mísma Dirección General de Bellas Artes para la Exposición Nacional de élla que éste año dedicaba un recuerdo póstumo al pintor vasco Don Valentín de Zubiaurre (q.e.d.) se repitieron a Madrid dos obras del artista desaparecido, propiedad de este Museo, titulados “Jugadores de Cortes “ y “ Merienda de Pescadores “

Adquisiciones.-


Por este concepto entró en el Museo, un arca de castaño ó roble conteniendo dibujada una figura de hombre a caballo llevando en la boca un cuerno ó trompa y que correspondía al único ejemplar entero de éste género que contaba el Museo, pues la otra arca que existia, pertenecia a un depósito y las demás figuras que se poseían estaban sólo en frentes de arca.

Tesoreria del Patronato.-


El señor Manso de Zúñiga enteró tambien que hasta ahora se vendían, indebidamente, aplicando parte de las sumas que nos daban para compras y montajes de nuevas salas, para ayuda de sostenimiento y liquidación anual de los gastos generales del Museo, tales como uniformes, luz, etc. Como esta circunstancia se reglamentó meses pasados definitivamente, resultaba ahora que el Ayuntamiento deberá facilitar una mayor suma que permita cubrir todo el presupuesto, por lo que convendría se hiciese un razonado escrito aclarando lo sucedido hasta la fecha y explicando la imposibilidad de poder mantener el

143 v
presupuesto con la subvención actual. Así se acordó.


De igual manera se determinó insistir en el Ayuntamiento para que abonen las facturas de Guibert y Cia, de Pamplona, por siete estufas   “Meseguer “ a gas, y la del sastre Sr. Alonso, por los uniformes que tenía confeccionados a los vigilantes del Museo.
Laborafoto Bersan.-


El señor Manso de Zúñiga participó que los 24 clichés de objetos y cuadros escogidos se habían encargado cien diapositivas de cada una, a razón de 5,50 pts. pieza. Su entrega estaba prometida dentro de un plazo de quince días y con la cesión de un aparato para presentarlas.
Imagen de la Iglesia de Santa María la Real

 de Placencia de las Armas.-


Contrariamente al ofrecimiento afirmativo en depósito de ésta Virgen que en principio hizo a favor de éste Museo el Señor pärroco de dicho templo, con destino a la sección de Arte Religioso, se había recibido un escrito en sentido negativo, por haber decidido que la entrega no podía realizarse con carácter permanente.

Doña Mª Pilar Nieto y Jiménez, encargada

del servicio de limpieza.-


Por jubilación de Doña Cristina Ruiz Garcia, se acordó por unanimidad nombrar para sustituirla a Doña Maria del Pilar Nieto Jiménez, que en tal calidad figuraba incorporada a la plantilla del Patronato desde comienzo de éste mes de junio.

Tesorería de San Telmo.-

En relación con las firmas que figuraban registradas en la Caja de Ahorros Provincial y el Banco de España para manejar las disponibilidades en ellos existentes, se determinó el empleo normal de los mismos conjuntamente por el señor Sansinenea y
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el director del Museo, salvo ausencias de éstos, cuyas autorizaciones podrían ser cubiertas por cualquiera de las otras restantes propuestas.

Salas de Arte Religioso y de Indumentaria.-


Con la diferencia hasta agotar las 100.000,- pts: que este año se había recibido de la Excma. Diputación de Guipúzcoa, se determinó fuesen montadas cuanto antes estas Secciones, en vista de que con lo escaso del saldo actual se hacía imposible de momento el comienzo de la instalación de la Sala II de Prehistoria.
Propaganda y Difusión.-


Como idea inicial para el fomento de concurrentes al Museo, quedó convenido el buscar una fórmula adecuada propagandista por medio de anuncio diario en la cartelera de espectáculos, de los periódicos de la localidad, en cuyo, en cuyo espacio particular podría encajar perfectamente con una simple leyenda en la que conste las horas de apertura y cierre y el precio de la entrada por visitante.


Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las nueve menos cuarto de la tarde.

El Vocal Secretario de la Comisión,
                               G. Manso de Zúñiga










