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Junta, de la Comisión Permanente del Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y Oquendo.

Señores: D. Álvaro del Valle, D. José Mª Navaz, D. Gonzalo M. Zúñiga

Se excuso: D. Manuel Urcola.

Reunión del viernes día 9 de Agosto 1968


En el salón de la dirección del Museo, a las 7 de la tarde se reunió esta Comisión, con la asistencia de los señores vocales que se citan al margen.


En primer lugar fue leída y aprobada el acta anterior de fecha 12 de julio ppdo.

Registro de visitantes al Museo.-

El señor director del Museo presento una relación de las visitantes habidos en el mes de Julio durante estos tres últimos años:



Año 1966

Año 1967

Año 1968

De pago
   1977


    2.082

    2.123

Gratuitas
     299


       214

         98

Uniformes para el personal.-

El propio señor Manso de Zúñiga entero de seguido de la copia de la carta dirigida a don Eduardo Manzano, presidente de la Junta de Cultura del Exc.. Ayuntamiento, explicativa de la situación de este Museo en relación con la falta de consignación en 1968 para la atención de uniformes que los empleados subalternos precisaban y que tuvo al parecer su reacción al haber interesado para después la remisión de una relación presupuestaria completo que permitirse conocer en el ayuntamiento su alcance para proceder, según se entendía, a su inmediata tramitación.
Salas de Pintura Moderna.-

Retocadas las paredes de esta sección del 2º piso, no se había podido según adelante con los trabajo, habido a que el techo, al subir la escalera, estaba a punto de hundirse, como consecuencia de filtraciones de agua derivados de las lluvias, por lo que se había demorado estos trabajos, así lo hizo constar el señor Manso Zúñiga, y que dentro de unos quince días se volvería a estas tareas. Así se convino.

Vigilancia de Salas.-

El mismo señor director notificó el acuerdo mutuo de jubilación, en el caso que procediera según a lo en un principio convenido, con el vigilante
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de Salas, don Eugenio Martínez Bañuelos, actualmente de baja por enfermedad. Y habiéndose participado el respecto la necesidad de cubrir enseguida esta vacante, se acordó a continuación nombrar a don Justo Gracia Salvatierra en virtud de la solicitud que el mismo tenía presentada en sesión de esta Comisión de fecha 13 Mayo 1.966.

Donativos.-

El señor Manso de Zúñiga mostró de seguido una medalla inglesa relativa a la toma de Portobelo, en la costa atlántica, que defendió don Blas de Lezo, recibida en calidad de donativo de don Manuel Urraca descendiente del gran almirante. El mismo señor director advirtió que para el próximo otoño el donante tenía prometida la entrega de otros objetos mas, en igual concepto de propiedad y lo cual agradeció por anticipado la Junta con sumo agrado y complacencia.

“Pepe Mora” ex matador de toros.-

La Junta recibió asimismo con agrado una colección de fotografías de don José Mora, relativos a su vida de torero, de acuerdo como se participó en la última sesión de esta comisión quien de seguido dispuso el oportuno acuse de recibo en una carta expresiva de nuestra gratitud. Dicho señor tenía dispuesto para después de su fallecimiento la cesión de tres álbumes con centenares de recortes de prensa de su propiedad.
Profesor don José Campas, de Lisboa.-

La Junta se dio por enterada y le satisfizo de una felicitación de dicho profesor por la excelente organización de nuestro Museo, expresado por tarjeta que se sirvió remitir después de su visita.

Mr. Innovar Bergstrom, de Goteborg (Suecia)

Interesado por este señor el envío de una fotografía de un cuadro de naturaleza muerta, del pintor Antonio Pereda, por falta de éste, se procedió a obtener una buena foto del lienzo “Membrillos” de Zurbaran, curso de acto seguido a Suecia por carta de 20 julio ppdo.

Cuadro atribuido al pintor Alonso Cano.-

Finalmente el señor director mostró un recorte de el Diario Vasco de fecha correspondiente a su articulo sobre el lienzo “Cristo Arando” donado por la Excma. Duquesa de la Conquista. Examinado su contenido por la Junta, se comprobó la acertado de su texto y lo bien dispuesto de su aparición, ordenando su archivo en el historial de prensa del Museo.


Y no habiendo mas asuntos de que tratar se levantó la reunión a las ocho de la noche.

El Secretario de la Comisión Permanente

G. Manso Zúñiga

