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Junta, de la Comisión Permanente de la Junta de Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa de Oquendo.
Señores: Álvaro del Valle, D. Manuel Urcola, D. G. Manso Zúñiga

Reunión del jueves día 10 de Octubre de 1968


A las siete de la tarde se reunió esta Comisión en el lugar de costumbre y con la asistencia de los sres. vocales que se citan.


En primer lugar fue leída y aprobada el acta anterior de fecha 13 de Septiembre ppdo.

Esculturas del Sr. Pimienta.-

El señor director participó hallarse encargado un pié de 1’15 m. de altura, con destino a la cabeza de terracota que dicho escultor francés de origen español donó al Museo.


Y a propósito de este artista, el mismo señor Manso Zúñiga notificó, protectora del citado escultor, por la que participaba sus deseos de donar al museo dicha obra del mismo autor que poseía en su palacio de Zarauz, relativa a la figura de una monja de cuerpo entero y en tamaño natural.


Finalmente, en relación con este asunto, el señor Manso de Zúñiga entero del acuse de recibo que personalmente formulo, si bien el respecto se mostró partidario de volver ha hacerlo por acuerdo de Junta. Así se convino, con la recomendación de correspondiente a tal gesto enviando al señor Pimienta un libro, referente a un antepasado suyo, que se hablaba en venta, anunciando en un catálogo de viejo recibido de la librería del Prado de Madrid, por pesetas 200.

Donativos.-

Se participó la entrada de 18 piezas de artesanía vasca que habían entregado los señores Leizola y el empleado del Museo don Pedro Irigoyen, por donativo hecha a su instancia por el artesano don Domingo Echando, de Errazu (Navarra) fabricante de Kaikus, o jarras, etc. Explicó de seguido del señor Manso Zúñiga que en esas piezas se apreciaba su elaboración desde el trozo madera hasta su acabado, y que han sido almacenados en la Sala de la Sacristía donde ensayaba la Coral de Cámara de Guipúzcoa, con la sorpresa de comprobar después la desaparición dos de estas piezas; un oporre
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y un Kaiku. En vista de esta circunstancia y tanto para contar con todo el surtido como para evitar al donante el consiguiente disgusto, se procedió a amargarlas de nuevo, con costo aproximado de 1.400 Pts.

Donado por el mismo empleado del Museo don Pedro Irigoyen Otegui se recibió un juego de naipes y 29 fichas de 50 y 100 Pts. del antiguo Casino de nuestra ciudad. Tanto por gratitud como por estimulo, la Junta decidió obsequiar al interesado con 1.000 Pts.

Como cierre de este capítulo, el señor Manso de Zúñiga entrego también en propiedad un juego de naipes: “Trajes Nacionales de España”, dibujados por Perellón y editados por la casa Heraclio Fournier, de Vitoria, en el cementerio 188-1968.

La Junta agradeció su generoso donativo.

Facturas de Iberduero.-

El señor Manso de Zúñiga puso de manifiesto de seguido las quejas recibidas de Iberduero por la falta de pago de sus facturas de cuatro años, correspondientes al consumo de luz en el Museo. Recordó, al respecto, que como se carecía de consignación para su abono aquí, se dio cuenta una vez de todo ello al Excmo. Ayuntamiento a los efectos oportunos.

Vigilante de Salas.-

Ante la protesta recibida del Excmo. Ayuntamiento, por nuestro nombramiento de un empleado que sustituya al cese de otro subalterno, conforme constaba en acuerdo anterior, se informo que en todo tiempo los empleados de designaban directamente por la Junta del Museo, y que para evitar una situación enojosa se solicítala fuese o no confirmada la designación, sin que hasta la fecha se haya obtenido respuesta alguna de la Comisión de R. Y. Municipal.

Instituto Suizo Volkskunde.-
Interesado por este centro extranjero la remisión de un ejemplar del trabajo del señor Manso de Zúñiga sobre La Boina en España, a cambio de cualquiera de sus diversas publicaciones señaladas en hoja bibliográfica, la Junta decidió que en vista de que nuestro folleto tenía únicamente once páginas pedía solo un folleto de 15 francos de su catálogo recibido.
“Vidrieras de Llodio, S. A.”

La Junta se enteró de la carta de este industrial ofreciendo un nuevo tipo de vidrio sin ningún
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reflejo, muy útil para grabados, si bien por el contrario no sería para vitrinas.

Salas de pintura Moderna del 2º piso.-

El señor Manso de Zúñiga participó de igual manera que se hallaban colocadas los cuadros de estas salas, a falta únicamente de rehacer el desplomado techo de las escaleras, obra cuyo comienzo estaba apalabrada concluirse por la Casa Arregui la semana entrante seguido de la pintura de las paredes y techas de las escaleras.


No obstante, propuso además la realización en dichas salas de las obras siguientes todas de poco coste.


A.- Cambiar los cristales algo oscuros por otros sencillos y claros que permitirán mas paso de luz. Presupuesto aproximado 1.194,- mas la mano de obra.


B.- Existiendo humedad y también algunas vigas de cemento que por condensación de la humedad acaban goteando, había que colocar varias cuadros separados de las paredes y procurando estén desenfilados de dichas vigas. Para ello será preciso sujetarlos el suelo por medio de unos caballetes lo menos visibles. Este trabajo calculaba podría ejecutarse en un espacio de tiempo de diez días. Así se acordó.

Centro de Atracción y Turismo.-
Se dio cuenta de la carta de fecha 8 de este mes, recibida de don José Mª Pidal, agradeciendo a la Junta las constantes facilidades que se dieron al C. A. T. en los actos celebrados por dicho organismo en este Museo. La Junta reconocida ordenó su archivo.

“San Sebastián”, de El Greco.-

Para el debido conocimiento de la Junta don Manuel Urcola enteró que en su reciente viaje a (Paris) digo Palencia este cuadro de El Greco (hasta ahora en la Catedral) había sido trasladado el Museo de la capital, en donde se exhibía actualmente a los visitantes del mismo.


Con igual propósito don Manuel Urcola informo también que el número de entradas que el último año registro el Museo de San Gregorio de Valladolid alcanzó la cifra de 15.000, según le indicaron a su paso por este.
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Pl. I. Zuloaga y entrada al Museo.-

Don Álvaro del Valle Lersundi rogó la conveniencia de reiterar al Ayuntamiento nuestro acuerdo de Junta relativo el proyecto de establecimiento de un cercado con cadenas que aísle la parte principal de la Plaza, en la entrada del Museo.

Jardín de los Frailes.-

Y con el fin de acotar esta parte del Museo, el señor Valle Lersundi, propuso igualmente su cierre y la colocación de unas literas que prohíban terminantemente el paso al lugar.


Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la reunión a las ocho de la noche.

El Secretario de la Comisión.

G. Manso de Zúñiga

