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Junta, de la Comisión Permanente del Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa de Oquendo de la Ciudad de San Sebastián.

Señores: D. Eduardo Manzano, D. Álvaro Valle, D. José Mª Navaz, D. Gonzalo M. Zúñiga.

Reunión del viernes día 14 de febrero de 1969


A las siete de la tarde en el lugar de costumbre se reunió esta Comisión Permanente con la asistencia de los sres. vocales que se citan, y bajo la presidencia del concejal don Eduardo Manzano.


Y en primer lugar fue leída y aprobada el acta anterior de fecha 10 de enero ppdo.

Grupo “Aranzadi”.-

Acompañado del presidente de esta entidad hizo su presencia en la reunión el señor Gómez Aizpurua quien de seguido informó acerca del ofrecimiento de la regionalizad en materia de plagas que a dicho grupo había hecha el Ministerio de Agricultura con motivo de la descentralización y distribución por regiones que de esta cuestión pretendía.

Dicho entomólogo explicó al efecto que el citado organismo ayudará proporcionalmente (proporcionando) una señorita para ordenar el trabajo burocrático y el material preciso que se estudie.


Ampliando el tema, don José Mª Navaz enteró que para garantizar esta operación y evitar que la delegación fuese otorgada a otra provincia, se hacía preciso dotar al señor Gómez Aizpurua de un laboratorio en las debidas condiciones, sacrificando la sala de ornitología, en pro del nuevo local para estudio necesario, trasladando aquella a otro lugar idóneo en el Museo, pues “Aranzadi” en vez de pretender que desaparezcan los pájaros, aspiraba hacerse con la colección en propiedad, a cuyo efecto gestionaba con “Biyok” su compra. Una vez dueño de la misma intentaba exhibirla con toda dignidad, por especies y didácticamente. Y en vista del interés provincial de todo ello, el señor Navaz, mostró sus deseos de gestionar la consecución de alguna subvención en la Diputación o de buscar cualquiera otra ayuda económica en el Ayuntamiento.


Enterada la Junta con satisfacción, determinó en principio aceptar la idea a cuyo propósito el señor director sugirió la posibilidad de habilitar para ornitología un entrepiso en un hermoso espacio libre
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de 6 x 13,½ m. que quedaba encima de la dependencia donde están los retratos existentes contiguo a la sala de Prehistoria en el claustro bajo, todo comunicado por una escalera pegada a la pared que fácilmente podría ejecutarse, conforme se sirvió explicar.

Sobre este proyecto se determinó consulta a don Manuel Urcola con el objeto de que se preparase cuanto antes un anteproyecto, ofreciéndose el Sr. Manzano para recabar le ayuda natural de las Brigadas Municipales para llevar a cabo este plan.

Jubilación voluntaria, Doña Maria Raymond.-

Se dio cuenta de un oficio de 27 de Enero, recibido en la Comisión de Cultura en relación con una empleada, y por el que se participaba podría ahorrarse para el Museo las cantidades que este año quedarán libres en el presupuesto después de la jubilación voluntaria de esta empleada, según figuraba determinado en la anterior sesión.


Y acto seguido, por el señor director, se puso de manifiesto cabía el alcanzar ahora que ha citada cantidad fuese consignada no solo para el corriente año, sino en años sucesivos, contrariamente apreciaba se daba a entender.
Fachada lateral del Museo.-

Notificando por el linternero Sr. Eguibar, que por debajo de “Aranzadi” (en el exterior de la fachada por el Monte Urgull) existía una pequeña ventana sin acceso interior, que daba a la bóveda y por donde se observaba entraban personas de noche, a dormir, lo cual lo hizo saber enseguida la Dirección, por oficio a la Comisión de Cultura, el 28 de Enero último, fue señalada la conveniencia de insistir en el Ayuntamiento para que gestionasen con urgencia el anteproyecto de cercado del recinto llamado Jardín de los Frailes.


Don Eduardo Manzano enteró al respecto, que habló del asunto con el ingeniero señor Altuna, quien se había ofrecido un principio para ejecutar el muro preciso con las brigadas municipales, en días libres de otras ocupaciones.


Y ampliando el tema, manifestó insistiría de nuevo cerca de dicho señor para explicarle mejor en que iba a consistir la obra, mostrándole el presupuesto del contratista señor Caballero, aparte de rogarle al propio tiempo efectuase una visita ocular al lugar.

G. F. Willmot, de York.-

Este señor, después que pre-
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viamente le escribiera el señor director, participaba por carta su visita a éste Museo entre los días 10,15 de Marzo próximo, para estudiar los cráneos de la sección de Prehistoria. La misma fue entregada al Sr. Navaz para su traslado directo al Grupo Aranzadi.

Carson Pirie Scott y Co.-
Fue recibida desde Chicago, una carta de 3 del mes actual, imitando nuestra participación con carteles artísticos a una promoción de productos de importación de España, que dicha firma pretende organizar en el otoño de 1969. Se decidió el envío del inciso que poseía el Museo, con una vista del claustro de San Telmo.

Donativos.-

La Junta recibió con agrado un álbum fotográfico con veinticuatro vistas de San Sebastián (retrospectivas) que entregaba como donativo en propiedad el Museo, don José Mª Escobar, de Sn. Sn. empelado de Iberduero (Luz). Se les agradecerá oficialmente.


Se notificó asimismo la entrada como donativo de un retrato del Almirante don Antonio de Oquendo, pintado y donado, por don Pablo Zillac, cuya recepción fue igualmente celebrada.
Depósito del pintor Enrique Albizu.-

Por el señor director se dio cuenta de haber devuelto provisionalmente a este pintor el cuadro RETRATO DE PESCADOR que tenía depositado, y que en su lugar nos había traído otro PESCADOR CON NIÑO, que lo dejaba en el Museo hasta que trajese el primero.

Instituto Central de Conservación y Restauración.-

Por el señor director se participó la remisión hecho al Museo por dicho Instituto consistente en dos libros: uno, el “Catálogo de Obras Restaurados 1965-66 (sección de Pintura) y el segundo, “Acción destructora de las murciélagos en las obras de arte, etc.”, que por su interés participaba (particular) le fue dejado a don José Navaz, para su consulta por “Aranzadi”.

Acceso al Museo por la Plaza Zuloaga.-

Propuesto por D. Álvaro Valle, se acordó oficiar a Cultura, para abrir un paso en la parte del recinto central, en la calle de 31 de agosto, a la altura del eje, al lado San Vicente, entrado por los jardines, lo cual beneficiaría, a la visitante sobre todo cuan (sic) hay viento y luvia (sic) y que tienen que hacerlo por la calle San Juan.

Se levantó la sesión a las 8 de la tarde.

El Secretario de la Comisión

G. Manso de Zúñiga
