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Junta, de la Comisión Permanente del Patronato de los Museos Municipales de San Telmo y de la Casa Oquendo.

Señores: Eduardo Manzano, Manuel Urcola, José Mª Navaz, Gonzalo M. Zúñiga

Se excusaron: D. Álvaro del Valle.

Reunión del viernes día 14 de Noviembre de 1969

A las siete de la tarde se reunió esta Comisión, con la asistencia de los señores vocales que se citan, y bajo la presidencia del Concejal don Eduardo Manzano García.

En primer lugar fue leída y aprobada el acta anterior de fecha 10 de octubre ppdo.

Museos de Bellas Artes y de Arte de Moderno de Bilbao.-

El señor director de esta entidad artística vizcaína acusado recibo agradecido de la relación de los principales cuadros de Salaverria aquí conocidos y remitida en dos ocasiones por el señor Manso de Zúñiga, de acuerdo con lo previamente solicitado por aquel establecimiento.

Mr. David W. Steadman, de Bélgica.

Este señor agradecía asimismo la remesa efectuada por el Museo de una foto de un cuadro pequeño de la Sagrada Familia, de Rubens, de nuestro Museo.

Sociedad Española de Cerámica.-

Se dio cuenta de igual modo de la gratitud expresada por carta por el presidente del Comité local de esta Sociedad, don Leandro Silván, por nuestras gestiones realizadas con motivo de la celebración en San Telmo de un acto folklórico organizado en su IX Reunión Anual, celebrada en San Sebastián el 7 de octubre último.

Embajada de España, en Washington
Por el señor vizconde de Priego, consejero Cultural de nuestra Embajada en aquella capital, y para Mr. Erust Sterfeell (Toledo Clinic, 2001 colling Word Blud. Toledo) Ohio, se solicitó un cuadro “Paisaje de la señorita Ana Aizpurua (digo Izura) exhibido en la exposición de “Pintores de Guipúzcoa” en San Telmo. Al respecto el señor Manso de Zúñiga, entero de hallarse el mismo en la oficina del Museo, pendiente de que enviasen instrucciones desde Washingtong puesto que por su gestión se les notificó de hallarse esta) depositado y del precio correspondiente, señalado por la parte interesada, como se sirvió aclara el señor director.
Don Javier Manso de Zúñiga.-

Don Gonzalo Manso de Zúñiga participó también que su sobrino (ya citado) desde la Embajada de España en Puerto Príncipe (República de Haití) con con antecedentes concretos sobre la calidad, originalidad y demás particulares de interés, sugería la celebración en el Museo,
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durante el próximo verano, de una exposición de pintura de artistas de aquellas latitudes. Fue aceptada en principio su organización acordándose escribir al Sr. Manso de Zúñiga (Javier) pidiendo detalles sobre el seguro preciso y otros gastos de transportes a realizar por la Compañía Trasatlántica, todo a titulo de precario.

Doña Irene Laffite.-

Esta pintora donostiarra, actualmente residiendo en París, por carta de 29 de octubre pasado, pedía en firme de Sala grande, junto a la Iglesia, para celebrar en Agosto de 1970 una exposición de sus obras en el Museo. Así se accedió, en la primera quincena del mes en cuestión, en firme y quizás, sin compromiso los quince días finales, siempre que no surjan obligaciones oficiales ineludibles.
Caja de Ahorros Provincial de Guipúzcoa. 

Recordados por el sr. Manzano los pormenores para su consecución se decidió testimoniar las mas expresiones gracias al señor director de dicha Entidad por el donativo especial de lámparas hechas el Museo para la sala de Exposiciones con motivo del certamen de Pintores de Guipúzcoa que organizó durante los días 3 al 25 del pasado mes de Octubre.

Exposiciones Museo.-

Y precisando en el futuro el Museo, mantener de constante las lámparas aludidas en el párrafo anterior se acordó que, para su mantenimiento, se cabe una cuota fija de 50 pts. por hora como desgaste de lámparas, aparte de lo que corresponda a los subalternos por horas extra, según convenga de antemano de mutuo acuerdo con los expositores. De igual manera y con el propósito de regularizar las concesiones de exposiciones, la Junta determinó examinar las normas que rigen en las salas Municipales de Arte, y que el sr. Manzano, se comprometió traer en la próxima reunión.

“La monja Alférez”

Finalmente el propio sr. Manzano, informó de una gestión que tenía iniciada cerca de la Caja de Ahorros Municipal encaminada a la adquisición de este cuadro, conforme a la oferta de su propietario hecha el Museo y, de seguido ( por su interés y calidad) por D. Gonzalo, directamente al señor alcalde, Don Felipe de Urgarte.


Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las ocho de la noche.

El Secretario de la Comisión

G. Manso de Zúñiga

