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Junta, de la Comisión Permanente del Patronato de los Museos Municipales
de San Telmo y de la Casa de Oquendo de la Ciudad de San Sebastián.


Señores: D. Fernando de Otazu. D. Álvaro del Valle. D. Manuel Urcola.

D. Antonio Vega Seoane. D. Gonzalo M. Zúñiga.
Se excusó: D. Juan Mª Arrúe. (vacaciones).

Reunión del viernes, día 11 de Agosto de 1.972


A las siete de la tarde del día indicado, se reunió esta Comisión Permanente con la asistencia de los señores Vocales que se citan al margen.


En primer lugar fue leída y aprobada el acta anterior de fecha 20 de Julio.

Depósito de cuadros del Museo, en el Ayuntamiento.-


En concepto de depósito, el Museo entregó en el Ayuntamiento, el día 7 del mes actual, los siguientes lienzos:


“Retrato de S. M. la Reina Mª Cristina (por Salaverría)


Una perrita al agua (por Ignacio Ugarte)


San Sebastián Antiguo (por López Alén)


San Sebastián Antiguo (         “        “    )


Vista de San Sebastián (Ignacio Ugarte)


Muelle de San Sebastián (  “         “      )


Naufragio 

     (  “          “     )

Asociación de fomento Cultural, de Rentería.-


Se dio cuenta del Saludo del señor Presidente de esta asociación, expresando su gratitud por la concesión de material, por parte del Museo, para la exposición retrospectiva “Rentería ayer”. La Junta reconocida ordenó su archivo.

Primer Congreso Nacional de Brujología.-


Se dio cuenta de que, por el señor Berruelo, y para este Congreso, previsto en nuestra Ciudad durante los días 21 al 24 de Septiembre próximo, se tenía solicitado la participación del Museo con la cesión de algún material etnográfico, destinado a la exposición que con dicho motivo figuraba programada en la Sala de Exposiciones de la Delegación del Ministerio de Información y Turismo, en la que estaba anunciada a la vez la exhibición de los agua fuertes de Goya “Los Caprichos”, cedidos por la D. Gral. de Bellas Artes. Ante la trascendencia del acontecimiento tan significativo, la Junta accedió gustosa a la cesión.

Depósitos devueltos.-


Por haberlo interesado la familia de Elizalde, de que eran propietario, se informó de la devolución en regla realizada del cuadro atribuido a Francisco de Zurbarán: “Membrillos”, que figuraba depositado desde la primera época del Museo.
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Argolla de la soka-muturra.-


Por escrito del C. A. T. de 1º del corriente, se pedía al Museo la cesión de este objeto citado para utilizarla durante la primera quincena del próximo mes de Septiembre, en fiesta similar a la antigua usanza. La Junta, manteniendo el criterio de que los objetos principales (digo) originales, no podían salir del Museo, decidió su respuesta al respecto, conviniendo únicamente ofrecer la obtención de una copia de la misma, de igual modo útil al fin funcional solicitado.

Fotos, lienzos Sert.-


Mostrada una excelente foto postal, con el detalle siglo XI de un grupo escultórico de la Duda de Santo Tomás, existente en el claustro de la Abadía de Santo Domingo de Silos, la Junta decidió consultar en ediciones Sicilia, de Zaragoza, propietaria de sus originales, la posibilidad de obtención, aquí, bajo presupuesto, de unos clichés de los lienzos de Sert, par su reproducción en una colección en beneficio del Museo.

“Historia del Monasterio de San Telmo”.-


Agostados los ejemplares de la última edición de este folleto, de don Gonzalo Manso de Zúñiga, se acordó la consulta presupuestaria para otra nueva tirada, tratando al propio tiempo el abono de su importe con subvención de la Caja de Ahorros Municipal.

Alfarería–Cerámica, de Cesáreo Guerra, de Campo-Real. (Madrid).-


Por nuestro encargo, se recibió una carta oferta para el suministro de losetas de 30x30 y 40x40 cmts. y rodapiés de 10x20, de barro, de propia fabricación, hecha a mano, a los precios respectivos de 130 y 150 pts. el m2 y 20 pesetas el metro lineal, para su empleo en la reposición de la planta del Claustro, en mal estado de conservación, como era sabido. Comprobado por la Junta la conveniencia de su empleo, decidió la formulación del correspondiente presupuesto, con el propósito de tramitar en el Ayuntamiento el abono de su costo. Y de conseguirse su realización se recomendó también la consecución de un pequeño carro con ruedas de goma, para los servicios precisos.

Vidrieras del Torreón.-


A petición de don Álvaro del Valle se acordó la reparación de las vidrieras altas de esta parte del Museo, que están estropeadas.
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Empleadas de Limpieza.-

Don Fernando de Otazu, lamentando la ausencia del señor Talavera, que es quien hubiera informado concretamente sobre el particular, señaló que el nombramiento inmediato de las dos mujeres de limpieza que el Museo precisaba, estaba al parecer decidido por la Comisión de Régimen Interior municipal, si bien para confirmarlo sería preciso esperar a que en la próxima Junta de esta Comisión acudiese su compañero don Jesús Mª Talavera, como acababa de advertir.

Proyecto de nuevo acceso al Museo.-


El señor Valle Lersundi puso asimismo de manifiesto la necesidad de pedir al municipio la proyección de un nuevo acceso al Museo por enfrente de la parte de la Iglesia de San Vicente, junto al muro de la casa con la Plaza Zuloaga, para evitar especialmente en el invierno, el paso al descubierto por el centro de la plaza, en la calle San Juan. Aceptada la idea, don Fernando de Otazu quedó encargado de la gestión.

Legado de doña Cecilia Arrizabalaga.-


En relación con este asunto suscitado en la anterior emisión de esta Junta, don Fernando de Otazu enteró de los inconvenientes surgidos en el Ayuntamiento para el trámite de la propuesta de concesión a esta señora de la Encomienda de la Ciudad, en la forma expuesta, y derivados en particular a que el testamento no obligaba hasta su muerte y podía mientras tanto ser modificado alterando las cláusulas que beneficiaban al Museo. Y al efecto explicó que lo único que tendría validez sería una donación en vida. Ante lo relativo de esta situación, la Junta se decidió por ampliar el envío de flores dos veces al año, en vez de cumplir con una sola como hasta ahora, en Navidad.

Cuadros de Ortiz de Echagüe.-


A petición de la presidencia y para la debida satisfacción de la señora viuda del artista, que la vería de expresar sus deseos de que se le avisase con dos o tres meses de anticipación nuestro intención de acomodo de las salas prometidas, fue determinado por medio de una notificación, el traslado del contenido de este asunto que constaba en el acta de la Junta de esta Comisión que vería de aprobarse.


Pensando en esta cuestión don Manuel Urcola, recomendó que las Salas se acondicionasen como las de Zuloaga, que dispuso el señor Manso de Zúñiga.
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Horas extra del personal subalterno, en Actos.-


Reclamado por el señor Otazu, se dispuso el control de las horas extraordinarias del personal subalterno en exposiciones, reuniones y demás actos que se lleven a efecto en el Museo a cuyo propósito quedó señalado la necesidad de autorizar en cada caso a los representantes particulares su intervención directa en el asunto, marcando el programa y el equivalente en horas de trabajo, con un estudio oportuno de distribución de servicio del personal, facilitado previamente por la dirección.

Jardín de los Frailes.-


Don Fernando de Otazu, enteró también de las obras que en seguida se iban a empezar por el Ayuntamiento en esta parte exterior del edificio, decisión que la Junta vio con verdadero agrado, por considerar que ello significaba el cumplimiento de unas aspiraciones, para mayor demostración de cuanto existía en el Museo.

Cuadro de Zubiaurre.-


Recomendado por don Antonio Vega de Seoane, se encargó al señor Manso de Zúñiga la gestión directa en nuestra Ciudad, de la entrega al Museo del retrato del marqués de Tenorio, del pintor Valentín de Zubiaurre, y prometido donar al Museo por don Álvaro de Chavarri.


Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la reunión,



El Secretario de la Comisión,




G. Manso de Zúñiga

