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Junta, de la Comisión Permanente de la Junta de Patronato

de los Museos Municipales de San Telmo

y de la Casa de Oquendo de San Sebastián.


Señores: D. Javier Arbide. D. Álvaro del Valle. D. Eduardo Manzano. D. Manuel Urcola. D. Gonzalo M. Zúñiga.

Reunión del viernes, día 14 de junio de 1.974


En la dirección del Museo se reunió esta Comisión Permanente, con la asistencia de los señores Vocales que se citan al margen.


En primer lugar fue leída y aprobada el acta anterior de fecha 11 de Marzo pasado.

Pintor, don Rafael “Ruiz Balerdi”.-


Se acordó reiterar, una vez más, oficialmente, a éste artista, el abono de las 115.000,- pts. que tenía pendientes, por el 10% de comisión, correspondiente al importe total de las ventas de cuadros que efectuó con motivo de su exposición celebrada en el Museo durante la primera quincena de Enero pasado.

Exposición de la señorita Ruiz de la cuesta.-


En relación con la oferta hecha por esta artista, relativa a su venta al Museo de uno de sus cuadros con el propósito de satisfacer con su importe las 6.200,- pts. que adeudaba por el 10% de comisión en la venta de obras realizada en la exposición que en nuestras salas celebró en la primera quincena de marzo último, la Junta sintió no acceder a la misma, en evitación de sentar precedente al respecto.

Exposición de Irene Laffitte.-

“Dibujos Sorolla”


Programada ésta en la segunda quincena del presente mes de Junio, y ante la partición similar que en la fecha planteaba al Museo la Junta de Cooperación Cultural de la Excma. Diputación de Guipúzcoa para la exhibición en las Salas de una serie de dibujos del gran pintor valenciano Joaquín Sorolla, cedidos al efecto por la Dirección General de Bellas Artes, la Junta se mostró conforme con la respuesta dada por la dirección de haber propuesto el arreglo del asunto entre ambas partes interesadas.

Recital del coro, “Harding a capella chorus”.-


Solicitado por el C. A. T. se autorizó la celebración en la Sala de Actos, el día 28 de Junio, a las ocho de la tarde, un recital de aquél Coro,
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con la obligación de anunciar debidamente los caracteres del mismo al igual que lo imprescindible de tener que cerrar a esa hora las puertas con el propósito de controlar las entradas, a nuestro criterio siempre que la necesidad lo requiera, con lo cuál se podrá evitar el exceso de aglomeración, tan perjudicial para la buena conservación y cuidado del Museo. Y a este efecto se recordó el exceso de público registrado hace unos años, que rompió bancos y la espada de la estatua yacente de Alonso de Ydiáquez. Pensando, pues, en este suceso, por indicación de don Javier Arbide, se acordó asimismo recomendar la petición al Gobierno Civil, de una vigilancia especial de varios números de policías, para evitar cualquiera alteración de orden público.

Servicio de vigilancia en las Exposiciones.-


A la vista de la petición de 7 de junio pasado, formulada por los vigilantes del Museo, se aceptaron las cantidades de 125.- pts hora, los días laborables y 175,- pts hora los festivos, propuestas para aplicar por sus servicios extras a los artistas y otros, en la vigilancia de exposiciones y actos por particulares; sin que por el contrario, después de mucho meditarlo, se conviniese a la obligatoriedad que aludían de ocuparse en contra de la opinión del expositor, y cuando éste decidiese controlarlas personalmente ó por conducto de alguien de su confianza que así lo estimase.
Exposiciones en el mes de Agosto.-


Propuesto por el señor Arbide, se decidió de seguido partir en tres decenas el calendario de exposiciones en ese mes, reservando la primera para una de fotografías recomendada por el Sr. González Robles (de la Comisaría del Instituto de Cultura Hispánica) cuya circunstancia de calidad, en especial, prometió aclarar anticipadamente la propia presidencia; la segunda, para una de pintura con setenta obras aproximadamente, solicitada por don Manuel Duque Domínguez, a través del Oficial Mayor del Ayuntamiento; y la tercera, en reserva, para la que el señor Arbide proyectaba de los escultores Ugarte, Mendiburu, Basterrechea, Chillida y Oteiza, conforme a los propósitos que al respecto se sirvió señalar, que la Junta
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vió con verdadera satisfacción.

Obras de reparación del edificio.-


Fue presentado un presupuesto de 6.621.495´75 pesetas, suscrito por el arquitecto municipal, correspondiente a las obras de reparación precisas en las cubiertas por valor de 3.991.072,- pts; por la revisión de las fachadas, pesetas 1.230.183´75; apertura de huecos en el claustro, 60.000,-; por la impermeabilización y enlosado de la planta principal de San Telmo, 1.340.240,- pts. cuyas medidas serían de 30x30 cmts.

Circuito cerrado de Televisión y equipo de alarma antirrobo.-

La Junta se dio también por enterada del importe de un presupuesto de 2.693.010,-pts. de la Casa “Ángel Iglesias” S. A. para la instalación en el Museo de un Circuito cerrado de T. V. según los deseos expresados por don Javier Arbide, y otro de la Casa Goméz, S. A., procurado así, bien por dicho señor, para un montaje de un equipo de Alarma- Antirrobo, planteado en varias soluciones, a base de un coste de 1.067.940,-pts. de acuerdo con su detalle, que se aceptó al principio por considerarlo más adecuado a las necesidades de seguridad del Museo, por lo que, prescindiendo al respecto del primero expuesto por “Ángel Iglesias” S. A., la presidencia quedó encargada de gestionar con el interventor municipal el trámite oportuno para encarrillar de alguna forma la consecución de los importes de 6.621.495,75 pts. para las obras de reparación y 1.067.940,-pts, Alarma-Anti Robo-Somex. S. A.

Homenaje al escultor don Eduardo Chillida.-


A petición de don Manuel Urcola se recomendó recordar al C. A. T. nuestros deseos de acudir a la cena-homenaje a este compañero de la Junta que se pretendía ofrecer en el Museo en fecha breve.

Exposición de “Dibujos de Sorolla”.-


Prevista por conducto de la Excma. Diputación de Guipúzcoa para el día 21 del mes actual la inauguración de una exposición de este extraordinario pintor, cedidos por la Comisaría de Exposiciones de la Dirección General de Bellas Artes, se encomendó a la dirección el montaje de la misma, sin ninguna otra intervención de personas ajenas al Museo, y salvo la que, naturalmente, con independencia en
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caso procediese por conducto de la presidencia ó miembros de esta Comisión.

Accesos a San Telmo.-


Recordado por don Álvaro del Valle, el señor Arbide prometió ocuparse en el Ayuntamiento de gestionar en la Sección de Obras, la tramitación de un estudio para la posible ejecución de un acceso al Museo por la fachada de la última casa de la calle de 31 de Agosto, junto a un lateral de la Iglesia de San Vicente, lindando con la plaza de Ignacio Zuloaga, así como el de leve retroceso, en este mismo lugar, de las cadenas de separación de la entrada principal a San Telmo, sujetas en esta ocasión a unos poyos de gusto estético que armonicen con el carácter de la fachada del edificio.


Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.



El Secretario de la Comisión Permanente,




G. Manso de Zúñiga.

